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OPĆINA MARINA  
JUČER, DANAS, SUTRA

Poštovani,

pozdravljam vas i u ovom broju 

Marinskog lista.

Moram istaknuti ponos zbog či-

njenice da od 2009. godine pa do 

danas, zajedno sa svojim surad-

nicima i djelatnicima upravnog 

odjela, uspješno obavljam posao 

općinskog načelnika i to istom, 

ako ne i većom motivacijom nego 

prvih dana.

Moji prvi dani, zapravo cijeli 

prvi mandat, svodio se isključivo 

na vraćanje financijske stabilno-

sti našoj općini, a koja me zatekla 

nakon preuzimanja vlasti. To su 

bili teški dani, uložen je ogromni 

napor, a malo se toga vidjelo pre-

ma vani, ali uspjeli smo i općini 

vratili financijsku neovisnost.

Nakon toga sam se trebao uhva-

titi krucijalnih dokumenata za ra-

zvoj općine i traženja načina kako 

da istoj povećam prihode. Uhva-

tio sam se najviše rada oko jednog 

od najznačajnijih dokumenata, a 

to je Prostorni plan uređenja op-

ćine Marina koji je bio ključan za 

daljnji razvoj, naročito onaj usvo-

jen 2015. godine, a zajedno s njim 

i planovi niže razine.

Ta 2015. nekako je bila i ključ-

na. Sva pažnja bila je usmjerena 

na budući napredak općine jer 

smo tada bili financijski stabilni.

Počeli smo s poduzimanjem 

svih radnji s ciljem podizanja pri-

hoda uključujući i postupke prisil-

ne naplate, a sve kako bi ljudima 

usadili svijest da su upravo oni te 

figure u lancu o kojima uvelike 

ovisi uspješnost razvoja naše op-

ćine, naši ribari i težaci.

Nakon toga polako kreću ključ-

ni projekti i ishođenje građevin-

skih dozvola.

Prvo smo dobili dozvolu za ci-

jeli zagorski vodoopskrbni su-

stav kao i za sekundarnu mrežu. 

Odahnuo sam, znao sam da je to 

osnovni preduvjet da napaćena 

Zagora ugleda vodu, i evo u 2021. 

godini voda se spaja za preostali 

dio naselja Mitlo i Bliznu Donju, 

te još samo ostaje posljednje na-

selje Blizna Gornja za koje imamo 

spremne sve dozvole.

Nakon toga slijede dozvole za 

mrežu za predio Kameličine, Bla-

to, te još jedna dozvola od velikog 

značaja, a to je spoj vodoopskrb-

nog sustava u Splitsko-dalmatin-

skoj županiji s Vodoopskrbnim 

sustavom iz Šibenika zajedno sa 

sekundarnom mrežom za nase-

lja Sevid i Sevid na Moru. I opet 

ponos. Znao sam, napokon dolazi 

voda s Krke i 2020. je i stigla, pr-

vo u Sevid, a onda i u Vinišće, a 

upravo se radi i tehničko rješenje 

za naselje Marinu.

Zbog vode sam se kandidirao, u 

vodoopskrbni sustav uložio velike 

napore, i evo isplatilo se. Sva na-

selja spojena su na vodu, a za ona 

koja nisu (Blizna Donja, Blizna 

Gornja, Sevid na Moru) radovi su 

u tijeku i sve dozvole su spremne 

za ona naselja gdje radovi nisu po-

čeli. Samo ću napomenuti da 2009. 

godine 40 posto općine nije imalo 

pitku vodu.

Ulaganja su to bila o kojima 

nekada nismo mogli ni sanjati, 2 

milijuna Kameličine, 2,5 milijuna 

Blato, 2,5 milijuna cjevovod za Bli-

znu Donju, 6,8 milijuna cjevovod 

sa vodospremama i pristupnim 

putevima za Mitlo i Bliznu, 6,8 mi-

lijuna kuna za Južni spoj Sevida i 

Vinišća, 4,2 milijuna kuna za spoj 

iz Šibenika, odnosno iz Supljaka 

do Sevida te 2,8 milijuna kuna za 

sekundarnu mrežu za naselje Se-

vid. Iznosi o kojima nekada nismo 

mogli ni sanjati, ali smo uspjeli uz 

pomoć prvo mještana, zatim Vo-

dovoda iz Šibenika i Splita i Hr-

vatskih voda, te im od srca svima 

zahvaljujem.

Projekti su se nakon toga po-

čeli nizati. Dobili smo dozvolu za 

DV u Vrsinama i isti i realizirali. 

Nakon toga dozvola za vatrogasni 

dom, pa za Dječji vrtić i jaslice u 

Pozorcu koji je također realiziran 

na sreću novih 72 mališana i nji-

hovih odgajateljica. Napravljen je 

projekt i izvršena prijava na natje-

čaj za DV u Gustirni gdje čekamo 

rezultate.

Golema su sredstva uložena u 

predškolski odgoj i obrazovanje 

s ciljem podizanja standarda, 2,5 

milijuna kuna u Vrsinama, 12 mi-

lijuna kuna u Pozorcu, a čeka nas 

i ulaganje od cca 3 milijuna kuna 

za Gustirnu, ali to su oni projek-

ti srcu najmiliji jer djeca su naša 

budućnost.

Pri tom ne mislimo samo na 

mališane, Općina osigurava znat-

na sredstva za sufinanciranje pri-

jevoza srednjoškolaca, studenata, 

stipendije za sve studente, nakna-

de za novorođenčad, financiranje 

izvan nastavnih aktivnosti, kup-

nju radnih bilježnica. Također 

potiče razvoj svih udruga, spor-

ta, a kao dokaz tome imamo i re-

alizirano ulaganje u NK „Pauk“ 

s iznosom od 1,5 milijuna kuna, 

zaposlena dva trenera i skoro 100 

polaznika naše nogometne škole 

s uvjetima boljim nego u velikim 

gradovima.

Bitno je napomenuti i da zahva-

ljujući osiguranju proračunskih 

sredstava u iznosu od 1,5 milijuna 

kuna naši stanovnici nisu ostali 

bez javnog prijevoza, a što nam 

je bio veliki teret kad se ta obveza 

prebacila na jedinice lokalne sa-

mouprave.

Smogli smo snage i pronašli 

sredstva, sve zahvaljujući racio-

nalnom raspolaganju financija-

ma. 

Znao sam da ono što je voda Za-

gori, to je obala Marini. I tu smo 

imali sreće. Prvo smo od Mandra-

će do kule sanirali obalu, a nakon 

toga jedna od dražih građevin-

skih dozvola za izgradnju obale, 

šetnice, parkinga, prometnice i 

nogostupa za obalu u naselju Ma-

rina. Projekt najveće vrijednosti 

u našoj općini, realiziran s LU 

SDŽ čijem rukovodstvu iskreno 

zahvaljujem. Obala je pri kraju, 

vrijednosti 16 milijuna kuna, a 

nakon konzervatorskih istraživa-

nja slijedi i realizacija našeg dije-

la, vrijednosti 3,5 milijuna kuna 

za parking, prometnicu i nogos-

tup s javnom rasvjetom, gdje je po-

stupak odabira izvođača u tijeku.

Nova vizura Marine do kraja 

godine će se promijeniti na zado-

voljstvo svih Marinaca i njihovih 

gostiju.

Teško je kad pišem o projek-

tima sve nabrojiti, ali osnivanje 

Marinskog komunalca i podi-

zanje usluge prikupljanja otpada 

na razinu kakva je danas, također 

je one 2009. godine bila nedosanja-

ni san. Smeća je bilo posvuda. Ali 

pomalo smo i to uspjeli i imamo 

jednu od najčišćih općina s osigu-

ranim uvjetima za recikliranje ot-

pada. Ovih dana kreće i nabava za 

izgradnju Reciklažnog dvorišta, 

još jedan projekt za koji smo isho-

dili dozvolu i osigurali financijska 

sredstva u iznosu od 3,4 milijuna 

kuna. Izgradnjom istoga razina 

naše usluge će se još podignuti i 

povećati naše učešće odgovorno-

ga gospodarenja otpadom, dobit 

ćemo prostor za odvojeno priku-

pljanje otpada izgrađen po svim 

standardima, a što je najvažnije 

ekološki prihvatljiv.

Sjetit ćete se i projekata veza-

nih za ceste, od izgradnje Župa-

nijske ceste za naselje Sevid koji 

je i realiziran, pa do saniranja Žu-

panijske ceste u Bliznoj Donjoj, ta-

kođer realiziran. 

Manje projekte, ali ne i manje 

značajne teško je i nabrojiti. Od 

prostora za ispraćaj pokojnika u 

Marini, Vrsinama, Rastovcu, Vi-

nišću, Blizni Gornjoj, izgradnje 

kilometara i kilometara poljskih 

putova, uknjižbe na kilometre ne-

razvrstanih cesta, otkupa zemlji-

šta, rješavanja imovinsko-prav-

nih odnosa, beskonačnog truda 

oko donošenja urbanističkih pla-

nova za Vrh Oštrice, Miline, Turi-

stičku zonu Barbaševica Banovi, 

Turističku zonu Ošjak, Turistič-

ku zonu Dobrečevo, obalu Poljica, 

nakon dugi niza godina i za Turi-

stičku zonu Tunjara i stvaranja 

uvjeta za izgradnju hotela, pa sve 

do donošenja DPU za luku s nau-

tičkim centom Agana za koji nit-

ko nije imao snage istoga donijeti i 

stvoriti uvjete za koncesioniranje 

iste još od osnutka općine. Tako-

đer smo u sklopu luke riješili i na-

platu komunalnih vezova.

Sve se ovo događa danas, a već 

sutra idemo dalje.

Najavit ću nove projekte koje 

ćemo realizirati istim žarom kao 

i ove prethodne i uz više stečenog 

iskustva.

Ponavljam - počinje izgradnja 

našeg dijela obale Marina.

Obilaznica Marina ima lokacij-

sku dozvolu i slijedi ishođenje gra-

đevinske i rješavanje imovinsko-

pravnih odnosa.

Ovih dana projektira se školska 

sportska dvorana te se radi na ot-

kupu zemljišta za nju, a za to su 

osigurana novčana sredstva. 

Čeka se nova financijska omot-

nica za prijavu izgradnje vatroga-

snog doma.

Projekt proširenja centralno-

ga groblja u Marini je pred loka-

cijskom dozvolom.

Ogromna sredstva su uložena u 

obalu Poljica i izgradnju promet-

nice uz istu. Ovo je sljedeći veliki 

kapitalni projekt za koji je samo za 

projekte ugovoren iznos od preko 

milijun kuna, te se sve priprema 

na predaju za lokacijske dozvole.

Nastavit će se s izgradnjom pro-

stora za ispraćaj pokojnika na gro-

bljima na kojima ista još ne posto-

je.

Obala Vinišće, II. faza je u iz-

gradnji, a nakon toga slijedi iz-

gradnja nastavka iste.

Slijedi pokretanje postupaka 

koncesioniranja od ribogojilišta 

Stjepan jaz, do Marinske kule, 

Agane, Luke nautičkog turizma 

u Vinišću te kasnije sportskih lu-

čica u Poljicima.

TZ Barbaševića i Tunjara su u 

fazi realizacije, a sada bi nakon iz-

gradnje komunalne infrastruktu-

re s prometnicama trebala krenu-

ti i realizacija zone Dobrečevo.

Napokon se rješava i problem 

dug 11 kilometara, odnosno pro-

jektira se svih 11 km državne ce-

ste D8 kroz cijelu našu općinu s 4 

raskrižja.

Radi se upis županijske ceste za 

Vinišće u zemljišne knjige i pro-

jekt rekonstrukcije.

Također se vrši upis županijske 

ceste Vranjica - Vrsine u zemljiš-

ne knjige i radi na projektu rekon-

strukcije, a dio će se rekonstruira-

ti odmah tijekom izvođenja rado-

va od strane HEP-a, a u suradnji 

sa ŽUC-om.

Ovaj mjesec počinje izgradnja 

dvostrukog napajanja iz pravca 

Trogira i to od Vranjice gdje su 

radovi sada stali preko Vrsina do 

TS u Marini 110/35, ukupne duži-

ne 16.600 kilometara.

Osigurana su sredstava za do-

vod struje u Radnu zonu Vinovac 

za potrebe reciklažnog dvorišta u 

iznosu od milijun kuna. 

Projektira se zračni dalekovod 

iz TS Marine do Vinišća, dok se 

TS Vrsine 2 zamjenjuje s trafo ve-

će snage. To su samo neki od rado-

va koji su u pripremi za poboljša-

nje elektroenergetskih prilika za 

naše područje.

Što reći za kraj, svjedoci ste ka-

kva je općina Marina bila prije, 

svjedoci ste sadašnjeg stanja, a 

budućnost je pred nama i veliki 

izazovi za koje smo itekako spre-

mni.

U nadi da ćemo se i dalje dru-

žiti, s istom ambicijom, strašću i 

spremnošću, ulazim u utrku za 

općinskog načelnika i za sljedeće 

četverogodišnje razdoblje. Zahva-

ljujem svima na dosadašnjoj po-

dršci, jer bez vas, ribara i težaka, 

ne bi se ovo ništa gore navedeno 

realiziralo, a uz vašu pomoć ako 

Bog da, sve najavljeno ćemo i rea-

lizirati u sljedećem četverogodiš-

njem mandatu.

� vaš načelnik
� Ante Mamut

RIJEČ načelnikA

Poštovane čitateljice i čitatelji 
Marinskog lista,
pred Vama je 16. broj 
Marinskog lista, kronike Općine 
Marina. 
Izdavanje ovog lista postala je 
tradicija koju smo nastavili i u 
ovom, za sve nas, izazovnom 
vremenu. Sada nam je, možda 
više nego ikad, potrebno 
zajedništvo i međusobno 
podržavanje stoga se nadamo 
da će ovaj list doprinijeti tome.
Trudimo se pisanjem 
raznovrsnih članaka Marinski 
list učiniti sveobuhvatnim i 
zanimljivim, na naše i vaše 
zadovoljstvo. Tako ovaj 
broj sadrži sve izvršene i 
planirane projekte, buduće 
planove te događaje čiji je cilj 
razvitak naše općine. Također, 
obuhvatili smo sve bitne 
vijesti za žitelje naše općine 
te izvijestili Vas o brojnim 
pitanjima vezanim uz našu 
životu zajednicu.  
Izvještavanju o „malim 
ljudima“ i njihovim 
postignućima, djeci, mladima 
i umirovljenicima, želimo 
dokazati da je svaki čovjek ove 
zajednice jednako bitan i da 
zajedno činimo cjelinu.
Zahvaljujemo svima koji su 
potpomogli na bilo koji način 
da ovaj broj Marinskog lista 
ugleda svijetlo dana.

� Uredništvo

RIJEČ UREDNIŠTVA
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Prema iskazanim podacima u 
financijskim izvještajima Općina 
Marina je u 2020. godini ostvarila 
29.082.135 kuna prihoda i 
primitaka, dok rashodi i izdaci 
iznose 24.277.159 kuna, te je na 
taj način ostvarila višak prihoda 
nad rashodima od 4.804.976 
kuna.
Općina Marina je u cijelosti 
pokrila manjak prihoda nad 
rashodima iz prethodnih godina i 
u sljedeće razdoblje prenosi višak 
prihoda od 686 kuna. Na kraju 
2019. godine zbog objektivnih 
razloga iskazan je velik manjak 
prihoda nad rashodima, međutim 
velikim zalaganjem i poslovanjem 

FINANCIJSKO POSLOVANJE 
OPĆINE MARINA

DJEČJI VRTIĆ 
„KRIJESNICA” 
POZORAC

Ovih dana svi s ponosom 

možemo vidjeti izgrađen novi 

objekt u naselju Pozorac koji 

predstavlja dječji vrtić i jaslice.

O svim fazama ovog projekta 

već smo vas obavještavali u pret-

hodnim brojevima našeg lista, 

od ishođenja građevinske dozvo-

le, rješavanja vlasništva, otkupa 

zemljišta, prijava na natječaj EU 

fondova radi osiguranja novča-

nih sredstva, pa sve do proved-

be postupka nabave za izvođa-

ča radova na samom objektu i 

susjednim česticama koje služe 

kao parking za dječji vrtić.

Ovo je jedna od najvećih inve-

sticija u našoj općini, a koja je do-

vršena do kraja.

Dana 25. veljače obavljen je 

tehnički pregled vrtića radi is-

hodovanja uporabne dozvole. 

Slijedi zadovoljavanje minimal-

nih tehničkih uvjeta i onaj naj-

ljepši dio useljenje naših mališa-

na od čega 60 mališa i 12 jasliča-

ra, sveukupno 72 djece.

Za ovaj projekt utrošena su ve-

lika sredstva i to:

l
 projektna dokumentacija u 

iznosu od 273.750,00 iz sredsta-

va općinskog proračuna

l
 otkup zemljišta u iznosu od 

399.812,49 iz općinskog prora-

čuna

l
 geodetske usluge u iznosu od 

33.750,00 kuna iz općinskog pro-

računa

l
 izgradnja objekta u iznosu od 

9.300.000,00 od čega 7.440.000,00 

iz EU fondova, a ostatak u izno-

su od 1.860.000,00 iz općinskog 

proračuna

l
 uređenje parkinga i okoliša 

na susjednoj čestici u iznosu od 

620.000,00 iz općinskog prora-

čuna

l
 uređenje prometnice oko objek-

ta u iznosu od 180.000,00 kuna iz 

općinskog proračuna

l
 komunalni priključci s izmje-

štanjem dalekovoda u iznosu od 

263.101,64 kune iz općinskog pro-

računa

Ukupno za ovu investiciju po-

trošeno je 11.070.413,78 kuna.

Djeca su naše najveće bogat-

stvo, tako da su sav trud i nov-

čana sredstva utrošena za pra-

vi cilj.

 � Darija Najev Jurač, dipl. iur. 
� pročelnica JUO Općine Marina

Glavni projekt Uređenje obal-

nog pojasa u Marini izrađen je 

2018. godine i za njega je ishođe-

na građevinska dozvola.

Sa Županijskom lučkom upra-

vom postignut je dogovor o zajed-

ničkoj realizaciji projekta i nakon 

dogovora i provedenog postupka 

odabira izvođača radovi su i kre-

nuli.

Dogovorom je određeno da 

ŽLU-SDŽ realizira dio projek-

ta koji se odnosi na obalne kon-

strukcije, dužobalnu šetnicu, dio 

zelenih površina, unutrašnju od-

vodnju te dio kanala vanjske od-

vodnje, a koji radovi se upravo i 

odvijaju.

OBALA MARINA – DIO 
POD NADLEŽNOŠĆU 
OPĆINE MARINA

Općina Marina preuzela je ob-

vezu realizacije projekta koji se 

odnosi na cestu i obalne parkir-

ne površine s javnom rasvjetom, 

dio zelenih površina, južnu pje-

šačku stazu i dio kanala vanjske 

odvodnje. 

Upravo je završen izvedbeni 

projekt za ovaj dio zahvata te po-

činju istražni konzervatorski ra-

dovi.

Konzervatori su završili istraž-

ne radove oko samog prostora ku-

le u suradnji s Konzervatorskim 

uredom u Trogiru te su došli do 

saznanja o postojanju dviju faza 

funkcioniranja mosta ispred sa-

me kule, a koji je kulu spajao s Ci-

tadelom.

U prvoj fazi postojao je pomični 

most koji su podržavala dva ma-

sivna kamena bloka, a da bi u dru-

goj fazi bili dorađeni zakošeni zi-

dovi koji su nosili most, a ujedno 

su služili i kao lukobran i prive-

zište za brodice, a što je posebno 

vidljivo na istočnom dijelu zidina 

mosta koji je dosta masivniji i štiti 

te tako potkrjepljuje ovu teoriju.

Slijedi nastavak istražnih rado-

va od prostora kule prema Cita-

Nakon što smo proveli postu-

pak odabira izvođača započeli 

su radovi na uređenju II. faze 

obale Vinišće, od dijela gdje je 

završena prva faza.

Vrijednost radova iznosi 

600.000,00 kuna s rokom izvo-

đenja od tri mjeseca.

Navedeni zahvat odnosi se 

na sanaciju obale, nastavak iz-

gradnje šetnice, zelenih površi-

na, parkinga, popločenja i javne 

rasvjete.

Uz šetnicu su projektirana 

proširenja s klupama za odmor 

s urbanom opremom, te je pla-

nirana sadnja autohtonog bilja.

Također će se urediti površi-

na za buduće koncesionare ka-

ko bi se dobila jedna uređena i 

POČETAK RADOVA NA  
OBALI VINIŠĆE – II. FAZA

deli sve kako bi se otkrilo dokle 

je most sezao. Nakon završetka 

istražnih radova općina nastav-

lja s izgradnjom dijela pod njezi-

nom ingerencijom.

Vrijednost radova koje će izvo-

diti Općina Marina procijenje-

ne su vrijednosti od 3,5 milijuna 

kuna, te je u tijeku postupak jav-

ne nabave radi izbora izvođača 

radova.

 Darija Najev Jurač, dipl. iur. 
pročelnica JUO Općine Marina

jednolika površina za sve kon-

cesionare pod jednakim uvjeti-

ma za sve.

U ovoj fazi radova poseban će 

se naglasak dati na prometni-

cu čija će širina biti 5,5 metara 

uz nogostup prema objektima. 

Uklonit će se trokut koji sada 

ide širinom ceste te preurediti i 

ukrasiti stablima.

Obala Vinišće se gradi u više 

faza, cilj je da se cijela obala ure-

di kako bi se dobila neprekinuta 

šetnica.

U projekcijama proračuna za 

2022. i 2023. godinu osigurana 

su sredstva za sanaciju cijele 

šetnice.

Darija Najev Jurač, dipl. iur.  
pročelnica JUO Općine Marina

VIJESTI

po načelu dobroga gospodara u 
2020. godini manjak prihoda je u 
cijelosti pokriven. Napominjemo 
da je manjak prihoda nad 
rashodima na kraju 2009. godine 
iznosio  5.037.599 kuna.
Posebno je značajno stalno 
povećavanje vlastitih prihoda bez 
pomoći. Vlastiti prihodi su na kraju 
2009. godine iznosili 10.563.021 
kuna, a na kraju 2020. godine 
iznose 23.345.151 kuna, što znači 
da su se povećali za  121,00%. 
U tablici 1. prikazano je kretanje 
prihoda i rashoda u poslovanju 
Općine Marina za razdoblje od 
2009. do 2020. godine:
� Božo Jerković

2009. 2010. 2011. 2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 2017. 2018. 2019. 2020.

PRIHODI 15,110,526 16,218,511 11,911,048 13,313,529 14,771,771 16,895,354 16,096,080 16,437,855 19,454,139 24,510,017 20,622,303 29,082,135
RASHODI 16,120,409 14,653,696 11,735,893 12,826,005 13,730,729 15,818,583 15,938,829 15,977,323 19,920,209 22,884,749 25,611,259 24,277,159
VIŠAK PRIHODA - 1,564,815 175,155 487,524 1,041,042 76,771 157,251 460,532 - 1,625,268 4,804,976
MANJAK PRIHODA 1,009,883 - - - - - - - 466,070 -4,988,956
MANJAK PRIHODA ZA 
NAREDNO RAZDOBLJE 5,037,599 3,472,784 3,297,629 2,810,057 1,769,016 1,692,223 1,535,272 974,532 1,440,602 4,804,290

VIŠAK PRIHODA ZA 
NAREDNO RAZDOBLJE - - - - - - - - - 184,666 686

OSTVARENI VLASTITI 
PRIHODI BEZ POMOĆI 10,563,021 10,679,895 11,068,736 12,142,599 13,631,195 13,919,164 14,935,520 15,482,310 17,471,686 21,276,586 19,297,064 23,345,151
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PROJEKTNA DOKUMENTACIJA ZA OBALU POLJICA

PROMETNICA UZ 
OBALU POLJICA

Općina Marina provela je po-

stupak nabave izrade glavnog 

projekta za lokalnu cestu uz oba-

lu Poljica vrijednosti 250.000,00 

kuna.

Glavnim projektom uređenja 

prometnice uz obalu Poljica po-

stojeća obalna cesta i ostale pro-

metne površine na Obali sv. Lu-

ke će se urediti kao dvosmjerna 

cesta širine 5,5 m s nogostupima 

širine 1,5 m uz privatne objekte, 

te će biti izgrađeno 120 parkira-

lišnih mjesta koja su od šetnice 

uz obalu odvojena zelenim poja-

som širine 1,5 m.

šina pomorskog prometa.

Plaža se formira od ruba obale 

do maksimalno 23 m prema mo-

ru. Duljina plaža koje su predmet 

zahvata iznosi redom od istoč-

nog dijela zahvata prema zapad-

nom 60 m, 220 m, 300 m i 90 m.

Plaže su formirane svojim obli-

kom u skladu s postojećim tere-

nom i valnim utjecajima te su 

formirana u jednu arhitekton-

sku cjelinu cijele obale ispred 

prostora obuhvata. Plaža se sa-

stoji od podmorskog nasipa for-

miranog od kamenih materijala 

određene veličine. Sastoji se od 

zaštitnog nasipa, općeg nasipa i 

plažnog šljunka.

Kako bi se povećale kopnene 

površine plaže i poboljšao ulaz 

kupača u more, formirat će se 

umjetna plaža. To će se postići 

nasipom kamenoga granulata 

na kopnenom dijelu: do maksi-

malne visine cca +1,3 m. 

Da bi zastor plaže bio stabilan 

treba spriječiti njegov uzdužni i 

poprečni transport od djelovanja 

valova i struja. Pokos zaštitnog 

nasipa je u nagibu 1:1,5. U ovoj zo-

ni zaštitni nasip izvodi se od ka-

mena veličine dijametra 60 cm 

(100 - 200 kg). Širina krune za-

štitnog nasipa iznosi 2 m. Plaža 

sa zaštitnim nasipom je projek-

tirana tako da bude postojana na 

utjecaj valova.

Opći nasip sastoji se od kame-

na mase 1 - 500 kg. Plažni šljunak 

formira se od oblutaka ili lomlje-

nog kamena prosječne veličine 

32 mm te se ugrađuje u pokosu 

1:10 na području koje je pod utje-

cajem mora do podmorskoga za-

štitnog nasipa.

Da bi zastor plaže bio stabilan 

treba spriječiti njegov uzdužni i 

VIJESTI
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poprečni transport od djelovanja 

valova i struja. Koncept sprječa-

vanja uzdužnog transporta za-

stora plaže zbog djelovanja mor-

skih valova riješit će se gradnjom 

pera. Zaštitno pero je za formira-

nje plaže i sastoji se od dva sloja 

kamenih materijala, jezgra i za-

štitne obloge. Jezgra se izvodi od 

kamena mase 100 - 200 kg, dok se 

zaštitni kamenomet izvodi od ka-

mena mase 2,0 - 3,0 t. Pera se izvo-

de s nagibom bočnih stranica 1:2. 

Vrhovi glava pera postavit će se 

se na kotu +1,30 m.

Pera su duljine, redom od 

istočnog dijela zahvata prema za-

padnom, 44 m, 31 m, 50 m i 14,5m. 

Na istočnom dijelu zahvata na-

lazi se zona infrastrukturnog su-

stava unutar koje spada pješač-

ka površina, dužobalna šetnica 

duljine 69 m. Obala će biti od be-

tonskih blokova, a na kraju zone 

postavit će se gat ukupne duljine 

14 m. Obala je predviđena na ko-

ti +1,30 m.

Unutar zahvata planirane su 

i dvije luke posebne namjene - 

sportska luka.

Istočna luka je duljine 89 m. 

Obala je predviđena na beton-

skim elementima, a gatovi na 

pilotima. Duljine gatova su 34 m 

i 84 m. Obala i gatovi su predvi-

đeni na koti +1,30 m.

Zapadna luka je duljine 58 m. 

Na početku i kraju zone su pred-

viđena dva gata na betonskim 

elementima, duljine 26 m i 13 m. 

Obala i gatovi su predviđeni na 

koti +1,30 m.

Na kraju zahvata, zapadni 

dio, nalazi se zona infrastruk-

turnog sustava unutar koje spa-

da pješačka površina, dužobalna 

šetnica, duljine 165 m.

Glavnim projektom uređenja 

obale Poljica uredit će se postoje-

ća luka posebne namjene - sport-

ska luka unutar koje su predvi-

đeni sportski vezovi.

Kopneni dio:
Planira se uređenje postojećeg 

igrališta te izgradnja novih mon-

tažnih tribina. Između postoje-

ćeg igrališta i dječjeg igrališta 

planirana je gradnja objekata u 

kojem će biti smješteni društve-

ni, javni, poslovni i uslužni sa-

držaji koji se mogu iznajmljivati 

te koristiti kao manji društveni 

centar naselja.

Ispred spomenutog objekta 

uređuje se glavni mjesni trg s 

nadstrešnicom odnosno trije-

mom ukupne parterne površine 

4150 m2. Na trgu se planira ure-

đenje ljetne pozornice na otvore-

nom, te postavljanje urbane opre-

me (klupe, koševi za smeće i sl.).

Istočno  od trga planira se 

gradnja tržnice s dijelom ribar-

nice te manji dućan prehrambe-

nih proizvoda – ukupne površi-

ne 320 m

2

.

Obalni dio:
Obala je predviđena gravita-

cijska na betonskim elementi-

ma, ukupne duljine 219 m.

Maksimalni predviđeni broj 

vezova je 80.

Lučko područje luke LS1 ima 

osiguran neposredan pristup na 

javnu prometnu površinu u obli-

ku kolno-pješačke površine na-

mijenjene istezalištu za plovila.

Unutar luke postavit će se dva 

plutajuća gata (ponton) ukupne 

duljine 82 m i 71m.

Na kraju zahvata, površina je 

infrastrukturnog sustava unu-

tar kojeg spadaju pješačke povr-

šine, dužobalna šetnica duljine 

220 m. Postavit će se plutajući gat 

(ponton) ukupne duljine 82 m.

Sve navedeno je usklađeno 

prema donesenom Urbanistič-

kom planu uređenja obalnog po-

jasa u naselju Poljica.

Za sve zahvate paralelno se ra-

de elaborati utjecaja zahvata na 

okoliš, a potrebne dozvole (loka-

cijsku i građevinsku) očekujemo 

do kraja ove godine.

Iz samog opisa vidi se slože-

nost uređenja ovog prostora i za-

htjevnost ishođenja dozvola. Me-

đutim, sličan smo postupak već 

prošli s obalom u naselju Marina, 

a svjedoci smo realizacije istoga, 

stoga se nadamo da ćemo uz po-

moć europskih sredstava u idu-

ćoj financijskoj omotnici fazno 

urediti i ovu obalu.

Darija Najev Jurač, dipl. iur. 
pročelnica JUO Općine Marina

 Izvest će se i novi priključci 

na državnu cestu DC8, a sve na-

vedeno je usklađeno prema do-

nesenom Urbanističkom planu 

uređenja obalnog pojasa u nase-

lju Poljica. 

Izgradnjom novih prometnih 

površina, rješavanjem oborin-

ske odvodnje i novom rasvjetom 

podignut će se standard življe-

nja i odmora na zadovoljstvo lo-

kalnog stanovništva i njihovih 

gostiju.

OBALA POLJICA
Za obalni dio Poljica naručen 

je idejni projekt s ciljem ishođe-

nja lokacijske dozvole, te za za-

padni dio glavni projekt s ciljem 

ishođenja građevinske dozvole.

Idejnim projektom uređenja 

obale Poljica uredit će se posto-

jeća obala i lučice.

Kopneni dio:
Na čitavom obuhvatu zahvata 

planira se uređenje obale izgrad-

njom obalne šetnice, krajobra-

znim uređenjem i postavljanjem 

urbane opreme. Projektom se 

uređuju površine za parkiranje 

vozila uz postojeću prometnicu.

ža i pripadajući akvatorij. Rekre-

acijsko područje namijenjeno je 

uređenju morskih plaža, rekre-

acijskim aktivnostima i odvija-

nju pomorskog prometa u dijelu 

u kojem će se omogućiti pristup 

do planiranih građevina i povr-

 
Uređenje plaža:

1. Prva plaža s desne strane – 

zamišljena je kao uređena urba-

na plaža sa zabavnim sadržaji-

ma za mlade

2. Sljedeća – predviđena je kao 

uređena urbana plaža sa sport-

skim i rekreacijskim sadržajima 

(dodatni sadržaji – caffe bar)

3. Krajnje dvije lijeve pla-

že – određene su kao uređe-

ne mjesne plaže za obitelji 

s djecom (dodatni sadržaji - 

caffe bar i zasebne sanitarije) 

Između plaže za mlade i plaže sa 

sportskim i rekreacijskim sadr-

žajima planira se uređenje ma-

njeg trga na kojem se predviđa 

izgradnja igrališta za odbojku 

na pijesku i prostora za iznaj-

mljivanje opreme za plažu.

Unutar luka planira se i grad-

nja manjih objekata u funkciji 

luke od 25 m

2

 do 60 m

2

.

Obalni dio:
Prema URBANISTIČKOM 

PLANU UREĐENJA OBAL -

NOG POJASA U NASELJU PO-

LJICA  rekreacijsko područje na 

moru obuhvaća kopneni dio pla-
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VIJESTI

ZAGORSKI 
VODOVOD
U suradnji sa Vodovodom i 
odvodnjom Šibenik proveden 
je postupak javne nabave za 
izgradnju vodoopskrbnog 
podsustava zagorskog dijela 
općine  Marina (Mitlo – Blizna 
Donja – Blizna Gornja), III. 
faza (Mitlo, VS Plišivica, Blizna 
Donja centar).
Na sam natječaj pristigle 
su dvije ponude, a izabran 
je izvođač radova i to 
VODOPRIVREDA SPLIT d.d., 
kao najpovoljniji ponuditelj 
s cijenom ponude od 
5.407.501,10 kuna plus PDV.
Otvaranje radova bit će u 
mjesecu ožujku 2021. godine.
U ovaj projekt su osim 
Vodovoda i odvodnje d.o.o. iz 
Šibenika na čelu s direktorom 
Franom Malenicom uključene 
i Hrvatske vode, VGO Split na 
čelu s Irinom Puticom koja nam 
je vjerni pratitelj u svim fazama 
izgradnje zagorskog vodovoda, 
pa tako i u ovoj trećoj fazi.
Do kraja 2021. godine planiraju 
se izvesti radovi u visini od 
3 milijuna kuna, a ostatak u 
sljedećoj godini.
U prilog nam ide vrijeme 
izvođenja radova, koji će trajati 
i u ljetnom razdoblju, te će se 
izvesti veći opseg radova od 
planiranoga.
Nakon završetka izgradnje 
pitku vodu s Krke dobit će 
preostali dio naselja Mitlo, te 
naselje Blizna Donja u kojem je 
cjevovod već i položen te radovi 
završeni.
Važno je naglasiti da Općina 
Marina ima spremnu dozvolu 
i za naselje Blizna Gornja, te 
nakon završetka ovih radova 
nastavljamo prema posljednjem 
naselju i time će zagorski 
vodovod biti priveden kraju.
Općina Marina jamči svojim 
vlastitim sredstvima Vodovodu 
i kanalizaciji Šibenik vezano za 
osiguranje novčanih sredstva, te 
je u proračunu jasno istaknuta 
stavka izgradnje zagorskog 
vodovoda.
Isto je napravljeno i za Južni 
spoj (Sevid-Vinišće) gdje su se 
radovi okončali.

Darija Najev Jurač,dipl.iur. 
pročelnica JUO Općine Marina

Općina Marina je u 2020. godi-

ni ishodovala Lokacijsku dozvo-

lu za zahvat izgradnje obilaznice 

Marine s priključkom na županij-

sku cestu ŽC6135. Nekategorizira-

na prometnica se kao obilaznica 

pruža južnom granicom neizgra-

đenog dijela građevinskog pod-

ručja naselja Marina. 

Početak zahvata je priključak 

na županijsku cestu ŽC6135 (Ulica 

Ante Rudana), a na kraju zahvata 

planirana prometnica ostvaruje 

vezu na dužobalnu prometnicu 

(Obala kardinala Alojzija Stepin-

ca). 

Zahvat predviđa rekonstrukci-

ju postojećih neuvjetnih promet-

nica, te izgradnju novih dionica. 

Projektnim rješenjem obuhvaće-

na je prometna mreža naselja Ma-

rina ukupne duljine 1465 m.

Zahvat je dio planskih aktiv-

nosti na izgradnji prometne i ko-

munalne infrastrukture naselja. 

Ovim zahvatom komunalno se 

oprema neizgrađeno građevinsko 

područje i planirana turistička zo-

na u obuhvatu UPU-a Tunjara. 

Izgradnja ove prometnice pred-

viđena je prostorno-planskom do-

kumentacijom.

Postojeće stanje na lokaciji
Planirana prometnica pruža se 

koridorom postojećih neuvjetnih 

prometnica izvedenih kao maka-

IZGRADNJA OBILAZNICE MARINE 
S PRIKLJUČKOM NA ŽUPANIJSKU 
CESTU ŽC6135

damski put širine cca 3,00 m. U 

koridoru zahvata nema vrijednih 

šumskih i poljoprivrednih površi-

na. Zahvat nije u koliziji s posto-

jećim građevinama uz planiranu 

prometnicu. 

Na krajevima zahvata predviđa 

se prilagodba postojećih promet-

nica projektnom rješenju i pro-

storno-planskim dokumentima.

Na mjestu uklapanja u obalnu 

prometnicu zahvat se usklađu-

je s planiranim zahvatom uređe-

nja obalnog pojasa Općine Mari-

na (prema glavnom projektu TD-

19/2014-GP, listopad 2014. godine, 

izrada MARITIMA – MA d.o.o.) s 

kojim dijeli granicu zahvata.

Namjena, kapacitet i dijelovi  
građevine

Ovim zahvatom komunalno se 

oprema neizgrađeno građevin-

sko područje naselja Marina. Na 

dijelu zahvata prometnica prola-

zi i kroz planiranu turističku zo-

nu Tunjara.

Projektnim rješenjem predviđe-

ni su sljedeći zahvati:

Izgradnja prometnice obilazni-

ca Marine (OS 2). Planirana pro-

metnica duljine je 1140 m;

Rekonstrukcija priključka na 

županijsku cestu ŽC6135 (OS 1, 

OS 3). Trasa županijske ceste za-

hvaćena je u duljini cca 205 m;

Odvojak (OS 5), nastavak du-

žobalne prometnice prema isto-

ku  u duljini cca 120 m;

Kolno-pješački prilaz naselju 

(OS 4) duljine 50 m.

Projektnim rješenjem obuhva-

ćena je prometna mreža naselja 

Marina ukupne duljine 1515 m.

Prometnice se koriste kao infra-

strukturni koridor naselja, a pred-

metnim zahvatom obuhvatit će se 

sljedeće komunalne instalacije:

l vodoopskrba s hidrantskom 

mrežom

l fekalna kanalizacija

l oborinska kanalizacija

l elektroopskrba

l javna rasvjeta

l instalacije EKI

Prometnice su planirane s kol-

nikom širine 6,00 i 5,50 m. Na ci-

jeloj duljini zahvata planirana je 

izgradnja pješačkih pločnika. Pje-

šački pločnici širine 2,00 m predvi-

đeni su u kontaktnoj zoni s građe-

vinskim područjem naselja. Duž 

cijelog zahvata ostvaren je konti-

nuitet pješačkih pločnika koji se 

u obalnom pojasu spajaju na du-

žobalnu prometnicu.

Opis projektnog rješenja
Predmet zahvata je prometna 

mreža naselja i turističke zone 

„Tunjara“. Planirana prometnica 

pruža se rubnim dijelom naselja u 

formi obilaznice. Zahvat s vezom 

nepostojeće prometne površine na 

krajevima zahvata, predstavlja 

funkcionalnu cjelinu i omoguća-

va komunalno opremanje neizgra-

đenoga građevinskog područja.

OS 1 – trasa županijske ceste u 

zahvatu priključka obilaznice Ma-

rine rekonstruira se u duljini cca 

205 m. Postojeća oštra krivina iz-

mješta se i prilagođava projek-

tnom rješenju planiranog priključ-

ka (postojeći neuvjetni priključak 

se ukida). Zahvatom su poboljša-

ni tehnički elementi postojeće pro-

metnice koja se pruža izvan građe-

vinskog područja naselja.

OS 2 – trasa obilaznice Marine. 

Planirana je izgradnja nove pro-

metnice duljine cca 1140 m. Pro-

metnica se pruža rubnim dijelom 

građevinskog područja, a na kra-

ju zahvata prolazi kroz turističku 

zonu Tunjara. Na dionici koja se 

pruža granicom građevinskog po-

dručja prometnica ima kolnik širi-

ne 5,50 m, pločnik širine 2,00 m uz 

sjeverni rub kolnika i rigol širine 

0,50 m uz južni rub kolnika. Na di-

onici koja se pruža kroz turističku 

zonu i naselje prometnica ima kol-

nik širine 6,00 m, i obostrane ploč-

nike širine 2,00 m.

OS 3 – dio priključka na župa-

nijsku cestu, jednosmjerna ram-

pa raskrižja širine 4,25 m kojom se 

s obilaznice skreće na županijsku 

cestu. Radi se o rampi koja je zbog 

zahtjevne vertikalne geometrije 

oblikovana kao zasebna račun-

ska os.

OS 4 – kolnopješačka prometni-

ca širine 4,50 m. Zahvat je duljine 

cca 50 m. Radi se o zahvatu prila-

godbe postojeće putne mreže nase-

lja kojim postojeća prometna mre-

ža ostvaruje priključak na plani-

ranu obilaznicu.

OS 5 – Odvojak, nastavak du-

žobalne prometnice prema isto-

ku u duljini cca 120 m. Radi se o 

prometnici koja se pruža obalnim 

pojasom u smjeru istoka, a ostva-

ruje priključak na trasu obilazni-

ce. Priključak i privoz duljine cca 

120 m u zahvatu su ovog projekta. 

Prometnica je širine 5,50 m s obo-

stranim pločnikom širine 2,00 m.

Sve prometnice predviđene su 

za dvosmjerni promet.

Izgradnja ove obilaznice od 

ogromnog je značaja za naselje 

Marina. Njom će se smanjiti pro-

metne gužve te stvoriti uvjeti za 

sigurniji promet za sve dionike.

Glavni projekt također je izra-

đen te će biti predan za ishođenje 

građevinske dozvole.

Ovaj projekt bit će jedan od pri-

oriteta u sljedećem razdoblju za 

našu općinu, a nakon završetka 

izgradnje obale.

Darija Najev Jurač, dipl. iur. 
pročelnica JUO Općine Marina

Stanje elektroenergetske mre-

že i sigurnost opskrbe električ-

nom energijom na području opći-

ne Marina u ožujku 2021. godine 

te kratki pregled poduzetih aktiv-

nosti na poboljšanju pouzdanosti 

mreže i sigurnosti opskrbe elek-

tričnom energijom. 

Instalirana snaga TS 35/10 kV 

Marina je 2x8 MVA i radijalno je 

dalekovodom (zračnim vodom),  

priključena na TS 110/35 kV Tro-

gir. Ispadom 35 kV dalekovoda 

Trogir – Marina, svi potrošači na-

pajani iz TS 35/10 kV Marina osta-

ju bez električne energije.

Ukupna duljina 20 (10) kV vo-

dova iz TS 35/10 kV Marina je pre-

ko 68 km. Dalekovodi obuhvaćaju 

oko 63%, a to je oko 43 km. 

Gotovo u cijelosti, iz TS 35/10 

kV Marina, električnom energi-

jom se napaja područje općine 

Marina te otoci Drvenik Veli i 

Drvenik Mali, preko 56 transfor-

matorskih stanica 10/04 kV, uku-

pne instalirane snage 16850 kVA. 

Ukupno opterećenje TS 35/10 kV 

Marina u kolovozu 2019. godine 

iznosilo je 8382 kVA. Elektroener-

getska mreža na području općine 

Marina je izuzetno razgranata s 

velikom duljinom vodova s obzi-

rom na potrošnju.

ELEKTROENERGETSKE PRILIKE
NA PODRUČJU OPĆINE MARINA

Stanje i poboljšanja 
elektroenergetske 

mreže na području 
općine Marina

Instalirana snaga TS 10/0,4 kV na području općine Marina po vodnim 
poljima 10 kV iz TS 35/10 kV Marina

POBOLJŠANJE POUZDANOSTI MREŽE I 
SIGURNOSTI OPSKRBE ELEKTRIČNOM 
ENERGIJOM CIJELE OPĆINE MARINA

Stanovnici općine Marina svje-

doci su učestalih ispada TS 35/10 

kV Marina, a razlog ispada su:

l izokerauničke prilike (broj gr-

mljavinskih dana) na području 

kojim prolazi dalekovod 35 kV i 

l radijalno napajana TS 35/10 kV 

Marina dalekovodom iz TS 110/35 

kV Trogir

Rješenje za poboljšanje pouzda-

nosti mreže i sigurnosti opskrbe 

električnom energijom cijele Opći-

ne Marina je u izgradnji kabelskog 

voda 35 kV koji bi povezao TS 35/10 

kV Marina iz TS 110/35 kV Trogir 

te bi se na taj način osiguralo dvo-

struko napajanje i veća sigurnost 

u opskrbi električnom energijom - 

gotovo bez prekida u opskrbi.

STANJE RADOVA ZA KABEL 35 kV
Ukupna dužina kabelske trase 

iznosi 16.600 metara. Cijeli posao 

je podijeljen u dvije faze.

Prva faza radova 
Duljina ove trase je 7600 meta-

ra i to od TS 110/35 kV Trogir do 

uključivo i prolaz ispod raskrižja 

državne i županijske ceste u Seget 

Vranjici. Radovi su izvedeni u cije-

losti, osim u Trogiru u dužini cca 

985 m. Za ovu dionicu podnesen je 

zahtjev za građevinsku dozvolu, a 

radovi se planiraju izvesti do rujna 

2021. godine. Detalji se vide iz gra-

fičkog priloga.

Druga faza radova 
Duljina ove trase je 9000 meta-

ra i to od raskrižaja državne i žu-

panijske ceste u Seget Vranjici do 

TS 35/10 kV Marina. Radovi će za-

početi 22.3.2021. godine. Završetak 

radova se planira do rujna 2021. go-

dine.

NASELJA VINIŠĆE, LUBLJEVA, SEVID 
I SEVID NA MORU UČESTALI PREKIDI 
ISPORUKE ELEKTRIČNE ENERGIJE

Naselja Vinišće, Ljubljeva, Se-

vid i Sevid na Moru opskrbljuju se 

električnom energijom preko radi-

jalnih 10 kV dalekovoda. Dalekovo-

di su izuzetno dugi, neodgovaraju-

ćeg presjeka, preopterećeni i s pa-

dom napona preko 7%. 

Rješenje za poboljšanje pouzda-

nosti mreže te kvalitetnu i sigur-

nu opskrbu električnom energijom 

naselja Vinišće, Ljubljeva, Sevid i 

Sevid na Moru je u izgradnji dvo-

strukog kabelskog voda 20 (10) kV 

iz TS 35/10 kV kV Marina te izgrad-

nja kabelskog voda od STS 10/0,4 

kV Vinišće 7 do TTS 10/0,4 kV Se-

vid 1. Cijeli posao je podijeljen u 

dvije faze.

STANJE RADOVA ZA KABEL 20 (10) kV
Vinišće – Dubrave –  Ljubljeva 

– Sevid – Sevid na Moru

Prva faza radova 
Kabelska trasa od STS 10/0,4 kV 

Vinišće 7 do TTS 10/0,4 kV Sevid 1 

ukupne dužine 4140 metara  zavr-

šena je u dužini od 3320 metara s 

položenim kabelom. Preostali dio 

trase od 820 metara bit će završen 

do ljeta 2021. godine. Podnesen je 

zahtjev za građevinsku dozvolu za 

kopanje asfalta na strani Sevida. 

Detalji se vide iz grafičkog priloga.

Druga faza radova  
Izgradnja kabelskog voda 20(10) 

kV iz TTS 10/0,4 kV Marina 9 do 

KTS Vinišće 6 i izgradnja kabel-

skog voda 20(10) kV iz TTS 10/0,4 

kV Marina 9 do TTS Vinišće 3 (Du-

brave) i izgradnja kabelskog voda 

20(10) kV iz TTS 10/0,4 kV Vinišće 

3 (Dubrave) do STS Vinišće 7 (Lju-

bljeva). U  tijeku je projektiranje 

za sve tri dionice kabela. U 2021. 

godini planira se izrada Glavnog 

projekta i ishođenje građevinske 

dozvole. Izvođenje radova planira 

se u 2022. godini. Izgradnjom nave-

denih kabelskih trasa, navedena 

naselja imat će pouzdanu elektro-

energetsku mrežu te kvalitetnu i 

sigurnu opskrbu električnom ener-

gijom - gotovo bez prekida.

izv. prof. dr. sc. Mate Dabro, dipl. ing. el. 
savjetnik načelnika za elektroenergetiku
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Naselje Rastovac do sada nije imalo uređen 

centar koji bi koristili njegovi mještani, naročito 

djeca koja su se uglavnom igrala na samoj promet-

nici županijske ceste.

Upravo iz tog razloga krenut ćemo s uređenjem 

prostora u centru Rastovca, predio Pod Bobovac, koji 

će služiti svima, a ponajprije mališanima.

Planira se izgraditi novo igralište za nogomet i ko-

šarku uz postavljanje potrebne opreme (koš, nogometne 

branke, zaštitna ograda) i rasvjetnih tijela, dječje igrali-

šte sa svom opremom ograđeno ogradom te uređenje par-

kirališta.

Prostor oko spomenika i autobusnog stajališta će se po-

pločati.  

Darija Najev Jurač, dipl. iur. pročelnica JUO Općine Marina

UREĐUJE 
SE CENTAR 
RASTOVCA
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Nakon naručenoga idejnog 

rješenja za uređenje prostora 

iznad područja lokve u Vrsina-

ma, proveli smo natječaj za izbor 

izvođača radova te se uskoro oče-

kuje njihov početak.

Nakon što smo rekonstruirali 

vrtić i adaptirali društveni dom, 

krenuli smo s uređenjem jedno-

ga centralnog područja koji bi 

UREĐENJE PROSTORA POVIŠE 
LOKVE U NASELJU VRSINE

trebao služiti za društveni život 

mještana Vrsina.

Na navedenom području pla-

nirano je sljedeće:

- izgradnja balotaškog igrališta

- izgradnja natkrivene nadstreš-

nice 

- osiguranje parkirališnih mjesta

- postavljanje kamenih stolova s 

klupama za odmor

Ø130

Ø130

AUTOBUSNO STAJALIŠTE

AUTOBUSNA STANICA

ZOG ZA BALOTE
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- izgradnja novog autobusnog 

stajališta

- hortikulturno uređenje samog 

prostora

- popločenje dijela prostora.

Također je izrađeno idejno rje-

šenje uređenja prostora same lo-

kve s ciljem postojanja jednog 

prostora u prirodi koje će biti 

ukrašeno dekorativnom rasvje-

tom i tradicionalnim kamenim 

pločama za sjedenje unutar same 

lokve, a što će biti sljedeća faza 

uređenja tog područja.

Darija Najev Jurač, dipl. iur. 
pročelnica JUO Općine Marina

U naselju Vrsinama društveni 

dom zbog zuba vremena je dotra-

jao, imao je urušen strop, prokiš-

njavala je krovna ploča, a žbuka 

na zidovima oronula od vlage.

Općina je zato krenula u adap-

taciju navedenog prostora kako 

bi se priveo svrsi i služio mje-

štanima Vrsina, udrugama, po-

dručnoj školi.

Uredili smo cijeli unutrašnji 

dio, postavili novu rasvjetu, vo-

dovodnu instalaciju, kompletno 

uredili sanitarije, uredili vanj-

sku fasadu i prostor oko samo-

ZAVRŠAVA 
SE OBNOVA 
DRUŠTVENOG 
DOMA U VRSINAMA

ga doma.

U glavnoj dvorani postavljen 

je exopi pod, te smo time omogu-

ćili da to bude jedan polivalen-

tni prostor koji se može koristiti 

za razne prigode, od održavanja 

sastanaka, svečanosti, proba 

kulturno-umjetničkih udruga, 

sportskih udruga i slično.

Prostor mogu svakako koristi-

ti i mališani dječjeg vrtića i uče-

nici područne škole u Vrsinma.

Nakon što su Vrsine dobile 

moderan dječji vrtić, sada će 

dobiti i novi društveni prostor.

Međutim tu nećemo stati, že-

lja nam je napraviti i jedan sre-

dišnji prostor za okupljanje mje-

štana samoga naselja uz Lokvu, 

te ćemo svim ovim zahvatima 

uljepšati život našim mještani-

ma u tom naselju.

Darija Najev Jurač, dipl. iur. 
pročelnica  JUO Općine Marina

S ciljem modernizacije postoje-

ćeg sustava javne rasvjete naru-

čili smo elektrotehnički projekt 

koji omogućuje zamjenu svjetiljki 

po principu „1 za 1“ korištenjem 

tehnološki naprednijih svjetiljki 

u LED tehnologiji.

Ideja je rekonstruirati sustav 

javne rasvjete primjenom mjera 

energetske učinkovitosti i zaštite 

od svjetlosnog onečišćenja.

Ciljevi koje želimo postići su:

- usklađenje dijela postojećeg su-

stava rasvjete dopunom sustava s 

normiranim svjetlotehničkim vri-

jednostima kao uvjet prometne si-

gurnosti,

- zaštita okoliša,

- povećanje energetske učinko-

vitosti sustava.

Opći cilj je podizanje kvalitete 

i učinkovitosti sustava javne ra-

svjete na dijelu područja općine 

Marina koja je u funkciji:

- uštede u potrošnji električne 

energije

- smanjenje emisije CO2

MODERNIZACIJA JAVNE RASVJETE  
NA PODRUČJU OPĆINE MARINA

- eliminacija svjetlosnog oneči-

šćenja

- smanjenje troškova održavanja

- povećanje prosječne osvijetlje-

nosti

- očuvanje ekosustava

- poboljšanje kvalitete života lo-

kalnog stanovništva.

Upravo je u tijeku javna naba-

va, te se nakon okončanja očekuje 

sklapanje Ugovora s odabranim 

ponuditeljem.

Rok za zamjenu bit će 2 mjese-

ca, dok je sama vrijednost projekta 

5.300.000,00 kuna plus PDV.

Radovi će se poklopiti i s nizom 

aktivnosti koje provodi HEP na po-

boljšanju elektroenergetskog su-

stava za cijelo područje naše op-

ćine, te se nakon završetka svih 

projekata nadamo otklanjanju 

brojnih teškoća koje smo imali s 

održavanjem javne rasvjete te kva-

rovima na elektroenergetskom su-

stavu.

Darija Najev Jurač, dipl. iur. 
pročelnica JUO Općine Marina

Svjesni činjenice kako mje-

štani našeg područja koriste 

usluge Općinskog suda u Spli-

tu, Stalne službe u Trogiru radi 

ostvarivanja njihovih prava i in-

teresa, Općina Marina se sa za-

dovoljstvom uključila u pruža-

nje novčane donacije za potrebe 

suda u Trogiru, a sve kako bi ta-

mošnji zaposlenici, a i sami ko-

risnici usluga suda (naši mješta-

ni) imali bolje uvjete za boravak 

u samom prostoru suda.

U tu svrhu sklopili smo spora-

zum s Ministarstvom pravosuđa 

te sukladno istome uplatili do-

naciju u visini od 40.000,00 kuna 

koji iznos je predložen razmjer-

no broju stanovnika naše općine 

u ukupnom trošku.

Predmetnim iznosom sufi-

nancirani su radovi na bojenju 

starih drvenih prozora prema 

troškovniku koje nam je dosta-

vilo Ministarstvo, a procijenjene 

vrijednosti cca 200.000,00 kuna.

Ovom malom donacijom po-

kazali smo spremnost za surad-

nju sa svim institucijama koji-

ma je potrebna pomoć te ćemo 

i dalje biti svima na raspolaga-

nju.

Darija Najev Jurač, dipl. iur. 
pročelnica JUO Općine Marina

NOVČANA DONACIJA 
OPĆINSKOM SUDU 
U SPLITU, STALNA 
SLUŽBA U TROGIRU

U Prostornom planu uređenja 

općine Marina predviđena je mo-

gućnost širenja centralnog groblja 

u naselju Marina.

Upravo radimo na idejnom pro-

jektu s ciljem ishođenja lokacijske 

dozvole.

Svrha samog proširenja je stva-

ranje novih grobnih mjesta suklad-

no zahtjevima naših mještana.

Proširenje je planirano na juž-

nom dijelu sadašnjeg groblja, po-

vršine 1300 m

2

, te stvaranje nove 

PROŠIRENJE GROBLJA MARINA
obodne aleje, šetališta sa sadnjom 

novih čempresa i postavljanje am-

bijentalne rasvjete.

Planirana je izgradnja 16 manjih 

i 16 većih grobnica.

Istodobno s ishođenjem loka-

cijske dozvole razgovara se s vla-

snicima zemljišta oko rješavanja 

imovinskopravnih odnosa radi is-

hodovanja građevinske dozvole i 

započinjanja gradnje.

Darija Najev Jurač, dipl. iur. 
pročelnica JUO Općine Marina

Uz turizam poljoprivreda je jed-

na od najvažnijih grana u našoj 

općini, naročito maslinarstvo i 

vinogradarstvo, pa je ulaganje u 

poljoprivrednu infrastrukturu 

od posebne važnosti.

Upravo zbog toga osigurana su 

znatna sredstva za uređenje i odr-

žavanje poljskih putova i izlaza na 

glavne prometnice, a ujedno i ure-

đenje protupožarnih putova radi 

zaštite poljoprivrednih kultura.

Upravo su u tijeku radovi na 

održavanju i probijanju, a u prva 

tri mjeseca 2021. godine probijeno 

je i uređeno:

1,4 km putova u Vinovcu

0,5 km putova u Mitlu

3,6 km putova u Bliznoj 

1,5 km putova u Gustirni

2,2 km putova u Marini (Dolac)

Uređenje se nastavlja dalje, pre-

ostaju još putovi u Gustirni, Na-

jevima, Vrsinama, Dogradama. 

Svincima, Ljubljevoj i Vinišću.

Za uređenje i probijanje novih 

UREĐENJE I 
ODRŽAVANJE 
POLJSKIH PUTOVA

putova predviđen je iznos od mi-

lijun kuna.

Vodstvo općine je svjesno važ-

nosti uređenja putova u protupo-

žarnoj zaštiti i razvoju poljoprivre-

de, naročito u zaobalnom dijelu i 

zagorskom, te će i dalje potica-

ti  sve one  projekte koji će pomoći 

oživljavanju  i podizanju kvalitete 

života  lokalnog stanovništva, po-

sebice poljoprivrednika.

Darija Najev Jurač, dipl. iur. 
pročelnica JUO Općine Marina
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U proračunu općine Marina 
osigurana su financijska sredstva za 
nabavku idejnog projekta za školsku 
sportsku dvoranu u naselju Marina.
Ideja nam je nakon ishođenja 
potrebnih dozvola i rješavanja 
imovinskopravnih odnosa dobiti 
trodijelnu dvoranu s terenima za 
rukomet, mali nogomet, košarki i 
malu odbojku. Uz glavnu dvoranu 
bit će mala dvorana za gimnastiku i 
slične sportove.
Uz dvoranu planira se smještaj 
pratećih i klupskih prostora 
te gledalište za do 300-tinjak 

ŠKOLSKA 
SPORTSKA 
DVORANA  
U MARINI

VIJESTI

Kao što smo i do sada pisali, predviđena lo-

kacija za reciklažno dvorište nalazi se u radnoj 

zoni Vinovac.

Za reciklažno dvorište ishođena je građevin-

ska dozvola, a tomu je prethodio mukotrpan po-

sao projektiranja i rješavanja prava vlasništva.

Ove godine postali smo vlasnici čest. zem. 

2281/46 K.O. Mitlo Vinovac, a koju smo stekli 

darovanjem od Republike Hrvatske.

Po riješenim imovinsko-pravnim odnosima 

i ishodovanoj građevinskoj dozvoli projekt iz-

gradnje reciklažnog dvorišta prijavili smo na 

natječaj Fonda za zaštitu okoliša i energetsku 

učinkovitost.

Upravo smo dobili obavijest o završetku ocje-

ne III. faze natječaja iz koje je bilo razvidno da 
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VUKUŠIĆ PROJEKTI d.o.o.
ZA GRADITELJSTVO, TRGOVINU I USLUGE
Marina Getaldića 5, 10 410 Velika Gorica

OPĆINA MARINA
(OIB 84238675791)
Ante Rudana 47, 21222 Marina

RECIKLAŽNO DVORIŠTE U OPĆINI MARINA

PROMETNO - MANIPULATIVNE POVRŠINE

Projektant:

JAKOV BURAZIN, mag.ing.aedif.

JAKOV BURAZIN, mag.ing.aedif.

BOJAN VUKUŠIĆ, struč. spec. ing. el.

GP-101/17

USKORO POČINJE IZGRADNJA  
RECIKLAŽNOG DVORIŠTA

Općina Marina je i ovu godinu 
provela natječaj za dodjelu 
stipendija studentima druge, 
treće, četvrte, pete i šeste 
godine za akademsku godinu 
2020./2021.
Nakon otvaranja natječaja 
općinski načelnik je Odlukom 
dodijelio 16 stipendija od čega 
je jedna top stipendija koji je 

STIPENDIJE

Godina 2020. je na izmaku, 

godina pandemije, svi je želi-

mo zaboraviti… polako kuca-

ju zadnji dani, sati, šaljemo je 

u zaborav, a onda vijest, Bano-

vinu je pogodio razoran potres, 

tlo se treslo 6,4 po Richteru. 

Cijela je DOMOVINA na noga-

ma, mještani naše Općine žele 

pomoći, telefoni stalno zvone, 

neki se već sami organiziraju i 

kreću prema Banovini, otvore-

na srca puna ljubavi. 

Marina je pokazala svoje ogro-

mno srce u prikupljanju i dosta-

vi pomoći Banovini. Otpremlje-

no je više od 400 kutija prepunih 

prehrambenih i higijenskih po-

trepština te cijelo more prekri-

vača, deka i grijalica, a sve su to 

sortirali naši mladi. Pokazali su 

da se ne trebamo brinuti za svoju 

budućnost. Nekolicina momaka 

iz našeg kraja pridružila se Tor-

cidinu konvoju te su pomogli u 

uklanjanju ruševina i pokriva-

nju razrušenih kuća.

Pomoć koju smo prikupi-

li odvezena je u Petrinju, Ja-

bukovac, Tremušnjak, Jošavi-

cu, Cepeliš, Majske Poljane i 

Strašnik te je uz pomoć g. De-

nisa Turkeša i njegova prijate-

lja Željka Vučka raznesena od 

vrata do vrata. Naši paketi bili 

su prva pomoć koja je stigla do 

tih ljudi. Riječi, kao ni televizij-

ske slike, ne mogu vam doča-

rati situaciju u tim mjestima. 

Svjesni da hrane i ostalih po-

trepština ima dosta, odlučili 

smo djelovati brzo i konkretno.  

Prvotna ideja je bila donacija 

građevinskog materijala i iz-

gradnja stambenih objekata.  

Potresom pogođena područja 

posjetili su načelnik općine An-

te Mamut i donačelnica Katari-

na Kazoti Jerković kako bi na sa-

mom terenu upoznali obitelji ko-

jima kuće više nisu za upotrebu 

nakon potresa. Budući da je zi-

ma i jako hladno donijeli su odlu-

ku da je najbitnije ODMAH osi-

gurati nekome topli dom.

Naručena su dva stambena 

kontejnera od tvrtke „Tehnix“, 

koje je financirala Općina iz op-

ćinskog proračuna u iznosu od 

140 tisuća kuna uz donaciju Tu-

rističke zajednice Općine Mari-

na u iznosu od 10 tisuća kuna.

U petak, 12. veljače donačelni-

ca Katarina Kazoti Jerković sa 

suradnicima  uručila je stambe-

ne kontejnere dvjema obiteljima. 

U selu Luščani obitelji Gvojić, u 

kojoj skromno žive majka i sin, 

invalidne osobe. Njihovi pogle-

di puni zahvalnosti, govore sve. 

Najvažnije je da nas više ne tre-

se, govore nam. 

U selu Begović stanuje mla-

da obitelj Begović, otac, majka 

i dvije vesele djevojčice, s njima 

stanuju i djed, baka. Njihov pri-

vremeni dom bio je jedan dio šta-

le, sve gospodarske zgrade ima-

ju crvenu naljepnicu, obiteljska 

kuća narančastu. Vesele se no-

vom domu, govore nam kako je 

bitno da djeci bude toplo. 

Hladno je, zima grize za obra-

ze, sutra najavljuju i snijeg, u 

razgovoru s mještanima sela 

Begovići saznajemo kako najvi-

še strahuju da ih „zemlja ne pro-

guta“. 

Hvala svim našim mještani-

ma koji su pokazali svoje pleme-

nito srce i sudjelovali u akciji 

„Banovini s ljubavlju!“

Ništa ne raduje kao radost ko-

ju si dao drugome, jer to je ljubav! 

(vlč. Tomislav Ivančić)

Dijana Rinčić

BANOVINI S 
LJUBAVLJU

smo ostvarili sufinanciranje izgradnje u izno-

su od 2.939.288,96 kuna odnosno 84,7808897 % 

od mogućih 85 posto.

Nakon ovoga slijedi postupak javne nabave 

radi izbora izvođača radova te sama izgradnja.

Vrlo dobra stvar za nas je što smo odmah u 

suradnji s HEP-om osigurali unutar istog na-

tječaja i iznos od 400.000,00 kuna za financira-

nje troškova priključka na reciklažno dvorište 

od ukupnog iznosa od cca 1.000.000,00 kuna koji 

ostatak će financirati HEP.

Inače sama izgradnja se planira na čestici po-

vršine 3764 m2.

Reciklažno dvorište predstavljat će nadzira-

ni ograđeni prostor namijenjen odvojenom pri-

kupljanju i privremenom skladištenju manjih 

količina posebnih vrsta otpada. 

Tretira se kao građevina za gospodarenje ot-

padom.

Općina Marina će u sklopu istoga izvršava-

ti obvezu odvojenog prikupljanja problematič-

nog otpada, otpadnog papira, metala, stakla, 

plastike i tekstila te krupnog (glomaznog) ko-

munalnog otpada.

Iz svega navedenog da se zaključiti koliko je 

značaj od izgradnje reciklažnog dvorišta za na-

šu općinu naročito od kada smo uspostavili su-

stav recikliranja otpada.

I dalje ostanimo odgovorni prema okolišu u 

kojem živimo, učinimo sve da smanjimo količi-

ne otpada, a izgradnja ovoga dvorišta pokazat 

će koliko ima utjecaj na cijeli sustav održivoga 

gospodarenja otpadom.

Zaključno, na znanje svima, potrebno je ista-

knuti kako samo reciklažno dvorište nema ot-

pada koji bi mirisima štetio okolini, a kao do-

kaz tome su postojanje reciklažnih dvorišta u 

samim središtima velikih gradova.

Darija Najev Jurač, dipl. iur.
pročelnica JUO Općine Marina

TOP STIPENDISTICA
Ja, Martina Mlačić rođena sam 
u Splitu, 25. 04. 1998. godine. 
Završila sam osnovnu školu 
„Ivan Duknović“ u Marini i 
osnovnu glazbenu školu „Melita 
Lorković“ u Trogiru. Pohađala 
sam gimnaziju „Ivan Lucić“ u 
Trogiru i srednju glazbenu školu 
„Josip Hatze“ u Splitu. Sada 
sam studentica pete godine na 
Umjetničkoj akademiji u Splitu, 
smjer „Glazbena pedagogija“.

posjetitelja. Trenutno smo u fazi 
idejnog projektiranja i rješavanja 
imovinskopravnih odnosa s 
osobama koje imaju zemljište 
na prostoru buduće dvorane te 
Ministarstvom prostornog uređenja, 
gradnje i državne imovine za 
dio zemljišta koji je u njihovu 
vlasništvu.
U proračunu su osigurana novčana 
sredstva za otkup istoga.
Inače sam prostor buduće dvorane 
planira se iza sadašnje Osnovne 
škole „Ivan Duknović“, Marina, 
odnosno ista će biti izgrađena 
naslonjena na sjeverno pročelje 
škole.
Bitno je naglasiti da nam je 
građevinska dozvola za ovaj zahvat 
potrebna, a sve zbog toga kako 
bismo bili spremni za nadolazeću 
financijsku omotnicu europskih 
sredstava jer će se raditi o zahvatu 
za koji su potrebna velika novčana 
sredstva.

Darija Najev Jurač, dipl. iur. 
pročelnica JUO Općine Marina

ove godina dobila studentica 
Martina Mlačić kojoj ovom 
prigodom čestitamo.
Iznos stipendije je 400,00 
kuna, dok je top stipendija 
800,00 kuna.
Svi prijavljeni studenti dobili su 
stipendije.
Čestitamo svim stipendistima 
i želimo im puno uspjeha u 
njihovu daljnjem školovanju.

Darija Najev Jurač, dipl. iur. 
pročelnica JUO Općine Marina
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Klub navijača Hajduka Torcida 

Marinski kraj i klub navijača Tor-

cida Trogir, organizirali su huma-

nitarno prikupljanje sredstava za 

izgradnju montažnih kućica za 

najpotrebitije obitelji na području 

Petrinje i okolice.

U svojoj akciji u Marini priku-

pljeno je 17.181 kuna. Akciji su se 

pridružili još i udruge LU Jareb 

Gustirna i Futsal Mulina.

Humanitarna akcija završila 

je postavljanjem kućice u kojoj je 

jednoj petrinjskoj obitelji osiguran 

privremeni boravak.

Veliko hvala svima koji su sudje-

lovali te svima koji su na bilo kakav 

način doprinijeli u organizaciji.

TORCIDINA 
HUMANITARNA 
AKCIJA

Znamo 
da su psi 
najučinkovitiji 
i najpouzdaniji 
pretragači 
prilikom potresa 
i ostalih katastrofa 
u potrazi za nestalim osobama i 
osobama zatrpanim u ruševinama. A 
znamo i da jedan pas može zamijeniti 
i do dvadeset ljudi tjekom potrage u 
ruševinama i ostalim katastrofama, a 
može pretražiti i do 500 m2 ruševina 
za 10 minuta. Ne postoji tehnologija 
koja može učinkovitije i brže 
pretražit ruševinu od psa. Moramo se 
pohvaliti da je naš DVD dobio takvog 
člana, i to njemačku ovčarku koja je 
stara pet mjeseci po imenu Rea, u 
vlasništvu Đanija Šalova. U suradnji 
s DVD „Trogirom“ koji ima sličnog 
člana psa Yodu, stupili smo u kontakt 
s DVD „Prečko“ u Zagrebu, koji 
obavljaju osposobljavanje za dresuru 
potražnih pasa. Sredinom mjeseca 
veljače upisali smo našu članicu i 
njezina vlasnika na tečaj za dresuru 
potražnih pasa u DVD „Prečko“ u 
Zagrebu te smo krenuli na obuku 
koja bi trebala trajati negdje oko tri 
mjeseca. Našu novu članicu i njezina 
vlasnika čeka puno rada, vježbi i 
putovanja.

OPREZ PRI SPALJIVANJU KOROVA

Početkom sezone čišćenja po-

ljoprivrednih i drugih površi-

na, kada građani spaljuju bilj-

ni i drugi gorivi otpad na otvo-

renom prostoru, povećava se 

opasnost od nekontroliranog 

širenja požara na otvorenom. 

S obzirom na to da je u razdoblju  

od 1. studenoga do 1. svibnja spa-

ljivanje korova dozvoljeno, koristi-

mo priliku podsjetiti građane da 

su u slučaju provođenja spaljiva-

nja dužni poduzeti sljedeće mjere 

zaštite od požara:

l prije početka loženja vatre o 

tome obavijestiti nadležnu vatro-

gasnu postrojbu

l vatru ne palite za vjetrovita 

vremena 

l prostor oko mjesta predviđe-

nog za spaljivanje očistite od zapa-

ljivog raslinja kako biste spriječili 

širenje požara 

l pripremite sredstva za gašenje 

požara: vodu, pjenu, prah 

l ne spaljujte istovremeno veli-

ke količine raslinja 

l osobe koje su koristile ložišta 

na otvorenome, dužne su kontroli-

rati izgaranje i ne smiju napuštati 

mjesto dok se vatra u potpunosti 

ne ugasi 

l apeliramo na osobe starije ži-

votne dobi i lošeg zdravstvenog 

stanja da ne pale biljni otpad 

l i za kraj, no ne i najmanje važ-

no, podsjećamo vas na kazne pred-

viđene za nepridržavanje spome-

nutih pravila.

Za vrijeme požarne sezone na 

snazi je potpuna zabrana lože-

nja vatre na otvorenome prosto-

ru. Novčanom kaznom u izno-

su od 15 do 150 tisuća kuna ili 

kaznom zatvora do 60 dana ka-

znit će se za prekršaj fizička oso-

ba koja izazove požar. Osoba ko-

ja izazove požar iz nehaja ka-

znit će se za prekršaj novčanom 

kaznom od 2 do 15 tisuća kuna. 

Nepromišljenim spaljivanjem 

može se počiniti i kazneno dje-

lo dovođenja u opasnost života i 

imovine opće opasnom radnjom 

ili sredstvom. Ako je djelo počinje-

no iz nehaja, može se izreći kazna 

zatvora do tri godine, odnosno do 

pet godina ako je počinjeno s na-

mjerom. 

Apeliramo na građane da ovo 

upozorenje shvate ozbiljno, kako bi-

smo opasnost od izbijanja požara i 

njegova širenja sveli na minimum 

i time dali vlastiti doprinos u efika-

snom provođenju mjera zaštite od 

požara te istovremeno izbjegli vla-

stitu odgovornost zbog neprovođe-

nja mjera zaštite od požara, izazi-

vanja požara, kao i posljedica koje 

iz toga nastanu.

Goran Slatina
zapovjednik DVD-a „Marina“ 

GOSPODARSTVO

PODACI O VRSTAMA I 
KOLIČINAMA OTPADA

U 2020. godini reciklirani ot-

pad se prikupljao iz vrećica za 

reciklirani otpad dva puta mje-

sečno u svim naseljima općine 

Marina sustavom odvoza s kuć-

nog praga tijekom zimskog raz-

doblja, dok se u pojedinim na-

seljima tijekom turističke sezo-

ne reciklirani otpad odvozi tri 

puta mjesečno, a sve sukladno 

unaprijed definiranom raspo-

redu odvoza koji su svi korisni-

ci dobili početkom godine za-

jedno s računom i koji je objav-

ljen na službenoj stranici www.

marinskikomunalac.hr. 

Glomazni otpad se odvozi u 

razdoblju od siječnja do lipnja 

te od rujna do prosinca. Zbog 

pandemije uzrokovane poja-

vom koronavirusa, u travnju 

2020. godine glomazni otpad 

se nije odvozio zbog izlaganja 

djelatnika riziku od zaraze ne-

posrednim rukovanjem gloma-

znog otpada. Iz navedenog ra-

zloga, iznimno u ovoj godini, 

glomazni otpad se odvozio do 

1.srpnja.

Tablica 1. Količine sakuplje-

Naziv tvrtke
Područje s kojeg je 

otpad skupljen  
(općina/grad)

Broj stanovnika 
obuhvaćen  

skupljanjem

Ključni broj 
otpada Naziv otpada

Ukupno sakupljeno i 
deponirano  

u 2020. g. po toni

Ukupno sakupljeno  
i deponirano  

u 2019. g. po toni

MARINSKI KOMUNALAC d.o.o. OPĆINA MARINA 4200 20 03 01 MIJEŠANI KOMUNALNI OTPAD 1199,84 1365,57 

MARINSKI  KOMUNALAC d.o.o. OPĆINA MARINA 4200 20 01 01 OTPADNI PAPIR I KARTON 20,03 16,03

MARINSKI  KOMUNALAC d.o.o. OPĆINA MARINA 4200 15 01 07 STAKLENA AMBALAŽA 15,73 11,11

MARINSKI  KOMUNALAC d.o.o. OPĆINA MARINA 4200 15 01 02
PLASTIČNA  
AMBALAŽA

26,89 19,29

MARINSKI  KOMUNALAC d.o.o. OPĆINA MARINA 4200 20 03 07 GLOMAZNI OTPAD 276,78 286,20

nog otpada za razdoblje 1.1. - 

31.12.2020. godine po vrstama 

otpada usporedno s količinama 

iz 2019. godine

Iz priloženih grafova uočlji-

va je tendencija smanjenja ko-

ličina miješanoga komunalnog 

otpada po godinama uz poveća-

nje količine odvojeno prikuplje-

nog otpada. 

Ovim putem pozivamo sve 

korisnike naših usluga da i da-

lje, sukladno našim uputama, 

razdvajaju otpad kako bi u bu-

dućnosti još više povećali koli-

čine odvojeno prikupljenog ot-

pada.

Povećanje količine gloma-

znog otpada rezultat je probu-

đene savijesti ljudi o odgovor-

nom ponašanju prema otpadu, 

okolišu i prirodi. Navedenoj 

činjenici doprinosi sve češće 

korištenje naše usluge odvoza 

glomaznog otpada sa kućnog 

praga. 

U 2020. godini na odlagalište 

„Bikarac“ d.o.o. u Šibeniku od-

vezeno je ukupno 63 ture glo-

maznog otpada kontejnerom 

od 30 m3.

Glomazni otpad se odvozi u 

razdoblju od siječnja do lipnja 

te od rujna do prosinca. Za od-

voz ove vrste otpada, potreb-

no je izvršiti prijavu na broj 

021/889-184, putem e-maila: 

marinski.komunalac@gmail.

Količina miješanog komunalnog otpada  
u tonama po godinama
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1199.84

Miješani komunalni otpad

n 2017.  n 2018.  n 2019.  n 2020.

Količine prikupljenog recikliranog otpada  
u tonama po godinama

30
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Količina glomaznog otpada  
u tonama po godinama
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300
250
200
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101.4

286.2 276.78

GLOMAZNI otpad

n 2018.  n 2019.  n 2020.  

SLANJE RAČUNA  
E-MAILom
Svi korisnici javne usluge pri-
kupljanja, odvoza i deponira-
nja otpada od strane Marin-
skog komunalca d.o.o. imaju 
mogućnost  zaprimanja ra-
čuna elektroničkom poštom. 
Ovim putem apeliramo na ko-
risnike koji su u mogućnosti 
koristiti ovu uslugu da pod-
nesu zahtjev za korištenje te 
na taj način osiguramo pra-
vovremenu dostavu računa, 
pridonesemo zaštiti okoliša 
nepotrebnim ispisivanjem i 
ujedno smanjimo troškove is-
pisivanja i dostave računa.
Molimo sve korisnike koji se 
odluče za primanje računa pu-
tem elektroničke pošte da nas 
kontaktiraju telefonski ili pu-
tem e-maila. 
Marinski komunalac d.o.o. pri-
kupljene adrese elektroničke 
pošte koristit će isključivo za 
slanje računa i obavijesti koje 
se tiču naših korisnika.

com ili osobno u naš ured na 

adresi Ante Rudana 47. 

Besplatan odvoz elektronič-

kog otpada (veliki i mali kućan-

ski aparati kao što su perilice, 

hladnjaci, kalkulatori, raču-

nala, televizori, videokamere, 

bušilice, termostati) mješta-

ni Općine Marine mogu naru-

čiti pozivom na broj telefona: 

021/382-011, mobitela: 091/315-

4000 (Tehnomobil Split) i be-

splatni broj telefona: 0800/444-

110.



MARINSKI LIST    1716    MARINSKI LIST    

GOSPODARSTVO

USPJEŠNO APLICIRANJE  
NA EU FONDOVE
Nabavka novog kamiona uz  
financiranje eu fondova

Temeljem poziva na dostavu 

projektnih prijedloga Nabava ko-

munalnih vozila za odvojeno pri-

kupljanje otpada (KK.06.3.1.18) 

u sklopu operativnog programa 

Konkurentnost i kohezija 2014. - 

2020.; specifični cilj 6.1 – Smanje-

na količina otpada koji se odlaže 

na odlagališta, Marinski komu-

nalac d.o.o. uspješno je odradio 

projektnu prijavu. Dana 1.veljače 

2021. godine donesena je Odluka 

o financiranju za projektni prijed-

log (nabava komunalnog vozila 

za potrebe Marinskog komunal-

ca). Ugovor o dodjeli nepovratnih 

sredstava za projekt „Nabava ko-

munalnog vozila za potrebe Ma-

rinskog komunalca (Referentni 

broj: KK.06.3.1.18.0099) s Mini-

starstvom gospodarstva i održi-

vog razvoja te Fondom za zašti-

tu okoliša i energetsku učinko-

vitost je potpisan 24. veljače 2021. 

godine. Trenutno je u tijeku pro-

vedba postupka javne nabave za 

nabavu kamiona. Ukupni pri-

hvatljivi troškovi projekta izno-

Upute za korištenje spremnika 

za odvojeno prikupljanje otpada:

U plavi spremnik se smije odlo-

žiti: novinski i uredski papir, ča-

sopisi, katalozi, prospekti, biljež-

nice, papirnata i kartonska am-

balaža

U plavi spremnik se ne smije od-

lagati: tetrapak ambalaža, plasti-

ficirani papir, metalizirani papir, 

zauljeni papir i fotografije.

Plavi spremnik se odvozi od 

strane Marinskog komunalca 

d.o.o. po planiranom rasporedu 

odvoza razvrstang otpada koji je 

objavljen na službenoj web-stra-

nici marinskikomunalac.hr te je 

dostavljen korisnicima početkom 

godine. Na dan pražnjenja je po-

trebno spremnik izvući izvan dvo-

rišta kako bi djelatnici na terenu 

mogli znati da je spremnik pun i 

da je potrebno pražnjenje. 

Korisnici su obvezni otpad odlo-

žiti u plave vreće za reciklirani ot-

pad koje se preuzimaju u prostori-

jama Marinskog komunalca d.o.o. 

zatim u plavi spremnik u cilju jed-

nostavnijeg i učinkovitijeg mani-

puliranja otpadom.

Tea Ivančev, bacc. oec. 
Tonći Frleta, dipl. oec.

se 1.238.824,24 kn, a stopa sufi-

nanciranja projekta iz Kohezij-

skog fonda iznosi 85 % odnosno 

1.052.575,60 kn, što je najviši mo-

gući iznos sufinanciranja ukupno 

utvrđene vrijednosti prihvatljivih 

izdataka projekta.

Marinski komunalac d.o.o. na-

bavkom novog vozila nastavlja s 

ulaganjem u sustav prikupljanja 

otpada, podiže razinu svoje uslu-

ge krajnjim korisnicima te kon-

stantno radi na smanjivanju ko-

ličine miješanog komunalnog ot-

pada uz istovremeno povećanje 

količina odvojeno prikupljenog 

otpada.

NABAVKA SPREMNIKA ZA 
ODVOJENO PRIKUPLJANJE 
OTPADA

Općina Marina je u suradnji s 

Fondom za zaštitu i energetsku 

učinkovitost nabavila 3500 spre-

mnika zapremnine 120 litara za 

odvojeno prikupljanje kartona i 

papira.

Nabavka spremnika sufinan-

cirana je u 85 % iznosu od strane 

Fonda za zaštitu okoliša i ener-

getsku učinkovitost, a u okviru 

Operativnog programa Konku-

rentnost i kohezija 2014. -2020. što 

je najviši mogući iznos sufinanci-

ranja ukupno utvrđene vrijedno-

sti prihvatljivih izdataka projek-

ta. Ostatak vrijednosti projekta 

u iznosu od 15 % osiguran je pro-

računskim sredstvima Općine 

Marina.

Trenutno su spremnici raspore-

đeni na tri lokacije: Vinovac, Ra-

stovac i Vinišće. Spremnici će se 

korisnicima davati na korištenje 

bez naknade, a preuzimat će se po 

objavljenoj obavijesti za podjelu 

spremnika od strane Marinskog 

komunalca d.o.o.

MARINSKI 
MASLINARI NA 
NATJECANJU  
U NEW YORKU
Općina Marina poznata je po 
svojoj prirodnoj ljepoti, no osim 
prirodnih ljepota turisti vole i 
kušati maslinovo ulje i čuti priču o 
procesu proizvodnje. 
Općina Marina je jedna od najvećih 
maslinarskih oaza u Hrvatskoj. 
Marinski uljari na natjecanjima 
u kvaliteti maslinova ulja već 
godinama osvajaju nagrade. 
Ove godine nakon natjecanja na 
Danima mladog maslinova ulja 
u Vodicama, Uljara „Bilaja“ i 
OPG MARINA ORO pozvani su da 
zajednički  kao regija Dalmacija 
nastupe s 40-ak maslinara na 
prestižnom natjecanju New York 
International Olive Oil Competition 
(NYIOOC) .
Svjetsko natjecanje za maslinovo 
ulje NYIOOC najveće je i 
najprestižnije svjetsko natjecanje 
u maslinovu ulju. Godišnji popis 
dobitnika nagrada smatra se 
autoritativnim vodičem za najbolja 
ekstra djevičanska maslinova ulja 
u godini.
Sretno svima!

Dajana Matijaš, bacc. oec.

TURIZAM

Od 2020. godine na snazi je 

novi model obračuna turističke 

članarine za osobe koje pružaju 

ugostiteljske usluge u domaćin-

stvu i na obiteljskom poljopri-

vrednom gospodarstvu, a sve u 

skladu s odredbama novog Zako-

na o članarinama u turističkim 

zajednicama (NN 52/19), Pravil-

nika o godišnjem paušalnom 

iznosu članarine za osobe koje 

pružaju ugostiteljske usluge u 

domaćinstvu i na obiteljskom 

poljoprivrednom gospodarstvu 

i o obrascima TZ za plaćanje čla-

narine turističkoj zajednici (NN 

14/20) i Dopunama navedenog 

pravilnika (NN 88/20).

Obračun turističke članarine 

obavlja se na temelju maksimal-

nog broja kreveta/smještajnih 

jedinica u prethodnoj godini.

Maksimalni broj kreveta/

smještajnih jedinica se određu-

je tako da se analizira svaki dan 

tijekom prethodne godine te se 

za obračun uzima onaj dan ka-

da je iznajmljivač imao najveći 

broj aktivnih kreveta/smještaj-

nih jedinica. 

Broj kreveta, broj smještajnih 

jedinica te kapacitet za objekte 

za robinzonski turizam za osobe 

koje pružaju ugostiteljske uslu-

ge u domaćinstvu ili na OPG-u 

određuje se prema podacima iz 

sustava eVisitor.

Obračun je vidljiv na počet-

noj stranici eVisitor sustava u 

rubrici “Obavijesti TZ”. Isto ta-

ko napominjemo kako je obra-

čun vidljiv samo obveznicima, 

a ne i turističkim zajednicama.  

OBRAČUN GODIŠNJEGA 
PAUŠALNOG IZNOSA  
TURISTIČKE ČLANARINE

Sukladno uputama od strane 

Ministarstva turizma i sporta 

unutar dopisa zaprimljenog 13. 

1. 2021. godine osobe koje pruža-

ju ugostiteljske usluge u doma-

ćinstvu ili na OPG-u dostavlja-

ju nadležnoj Poreznoj upravi po-

sebni Obrazac TZ2 do 15. siječnja 

tekuće godine za tekuću godinu, 

a prema podacima iz prethodne 

godine.

Obrazac TZ2 koji se predaje do 

15. siječnja 2021. godine odnosi 

se na razdoblje od 1.1.2021. do 

31.12.2021.

Godišnji paušalni iznos člana-

rine može se platiti jednokratno 

do 31. srpnja tekuće godine ili 

u tri jednaka obroka, s time da 

prvi obrok dospijeva 31. srpnja, 

drugi 31. kolovoza, a treći 30. ruj-

na tekuće godine.

Iznimno, osobe koje će rje-

šenje o odobrenju za pružanje 

ugostiteljskih usluga u doma-

ćinstvu ili na OPG-u prvi put 

ishoditi u tekućoj godini pod-

nose Obrazac TZ 2 u roku od 15 

dana od izvršnosti rješenja o 

odobrenju za pružanje ugosti-

teljskih usluga, a godišnji pau-

šalni iznos članarine plaćaju 

jednokratno do 31. prosinca te-

kuće godine.

Napominjemo da se umanje-

nje članarine od 50 % odnosno 

oslobođenje od obveze plaćanja 

za pomoćne krevete ne odnosi na 

plaćanje turističke članarine za 

2021. godinu.

Članarina za 2021. godinu 

iznosi 45,00 kn po glavnom kre-

vetu i 22,50 kn po pomoćnom.

Turistička zajednica Općine 
Marina nastavlja sukladno 
svojem programu rada 
postavljanje turističke 
signalizacije diljem općine na 
lokalitetima od važnosti za našu 
destinaciju.
Područje općine Marina 
iznimno je bogato kulturnom 
i povijesnom baštinom i kao 
takvo potrebno ga je očuvati. 
U suradnji s Muzejom grada 
Trogira i kustosicom Lujanom 
Paravan pokrenut je projekt 
kojem je cilj prezentacija bogate 
kulturne i povijesne baštine. 
Nakon provedenih arheoloških 
istraživanja na pet lokacija 
postavit će se dvojezične 
interpretacijske ploče.  Novim 
pločama zamijenit će se stare na 
lokacijama brdo Drid, špilja sv. 
Filipa i Jakova (Grota), Bliznice 
u Gustirni te Bliznica u Blizni 
Gornjoj. Dok će se ploča prvi 
put postaviti na tzv. Rimskim 
bunarima u Marini.
S ciljem pobližeg opisivanja 
turističkih lokaliteta, očuvanja 
kulturne baštine, te promocije 
i podizanja opće obrazovne i 
kulturne razine domaćih i stranih 
posjetitelja Turistička zajednica 
namjerava obilježiti povijesne 
znamenitosti interpretacijskim 
pločama. Nakon realizacije 
prve faze naknadno će se u 
sljedećim fazama provoditi 
ponovna označavanja preostalih 
znamenitosti te prirodnih i 
kulturnih lokaliteta sve dok se 
na označe svi na području cijele 
općine.

POSTAVLJANJE 
TURISTIČKE 
SIGNALIZACIJE
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Na temelju članka 15. stavka 

1. Zakona o turističkoj pristojbi 

(„Narodne novine“, broj 52/19), 

Pravilnika o najnižem i najvi-

šem iznosu turističke pristojbe 

(“Narodne novine”, broj71/19) i 

članka 28. Statuta Splitsko-dal-

matinske županije (“Službeni 

glasnik Splitsko-dalmatinske 

županije”, broj 125/19), Županij-

ska skupština Splitsko-dalma-

tinske županije na 29. sjedni-

ci, održanoj 23. prosinca 2019., 

donijela je Odluku o visini tu-

rističke pristojbe na području 

Splitsko-dalmatinske županije 

za 2021. godinu.

Visina turističke pristojbe ko-

ju plaćaju osobe koje noće u ugo-

stiteljskom objektu iz skupine 

Kampovi (Kampovi i Kamp od-

morišta), utvrđuje se u sljedećim 

iznosima (tablica 1):

Vlasnik kuće ili stana za od-

mor može za sebe i članove uže 

obitelji turističku pristojbu pla-

TURIZAM

VISINA TURISTIČKE 
PRISTOJBE  
ZA 2021. GODINU

Po osobi 
po noćenju

SMJEŠTAJNI OBJEKT  
U KOJEM SE OBAVLJA

UGOSTITELJSKA DJELATNOST

KAMPOVI
po osobi

Razdoblje 1.4.-30.9. Ostalo razdoblje 1.4.-30.9. Ostalo razdoblje

Iznos 10,00 kn 7,00 kn 8,00 kn 5,00 kn

PRVI ČLAN DRUGI ČLAN SVAKI SLJEDEĆI ČLAN

Iznos 60,00 kn 60,00 kn 25,00 kn

U  
DOMAĆINSTVU

(po krevetu)

U OPG-u
(po 

krevetu)

U DOMAĆINSTVU  
U KAMPU

(za svaku smještajnu
jedinicu)

U OPG-u  
U KAMPU

(za svaku smještajnu
jedinicu)

Iznos 350,00 kn 200,00 kn 500,00 kn 250,00 kn

NAŠA DICA

Zbog pandemije, smanjene mo-

gućnosti organizacije i sudjelova-

nja u kulturnim događanjima na 

do sada uobičajene načine, jed-

na od kulturnih djelatnosti  jest 

upravo čitanje kojem bi se u ovoj 

situaciji moglo priskrbiti više po-

zornosti i vremena.

Zašto nam je čitanje važno? 

Čitanje povećava emotivnu in-

teligenciju i toleranciju. Puno 

je različitih korisnih razloga za 

poticanje čitanja, razvijanje sa-

mosvijesti, samopouzdanja i vri-

jednosti koje nisu uvijek vidljive, 

ali su dugoročno važne u životu 

pojedinca i opće dobro zajedni-

ce. Znanstveno je dokazano da 

djeca kojima se čita od najrani-

je dobi razvijaju maštu, smisao 

za humor, kritičko razmišljanje, 

empatiju, aktivno slušanje, lak-

še povezuju uzročno posljedične 

KNJIGU U RUKE! 

Slogan je “Čitajmo da ne 
ostanemo bez riječi”

HRVATSKA JE 2021. 
GODINU PROGLASILA 
GODINOM ČITANJA

dar upravo dobila slikovnice, pr-

ve knjige za čitanje jer za čitanje 

nikad nije prerano. To je ujedno 

bio božićni dar. Neki već mogu 

pročitati sami, a nekima će to 

učiniti roditelji.

Što ima većeg u djetetovu srcu, 

što ga može više usrećiti i umiri-

ti od roditeljskog glasa. Čitanje i 

pričanje djetetu je investicija za 

cijeli život.

Nora Đokić, ravnateljica

Svjetski dan čitanja naglas 

obilježen je 3.2.2021. Čitajući 

naglas podržali smo kampanju 

“Čitaj mi”. 

Svjetski dan čitanja naglas 

obilježava se od 2010. godine, a 

nastao je na inicijativu Svjet-

ske organizacije LitWord. Taj 

dan trebao bi pokazati svijetu 

da čitanje i pisanje pripada svi-

ma, slaveći moć riječi i kreiranje 

društva koje će omogućiti sva-

kom, baš svakom djetetu pravo 

na obrazovanje te pristup knji-

gama i tehnologiji.

Obilježavanje tog dana obo-

gatio nam je gospodin Ljubomir 

SVJETSKI 
DAN ČITANJA 
NAGLAS

Radić, ravnatelj Pomorskog mu-

zeja, Split,  darujući vrtiću vri-

jednu zbirku knjiga, slikovnica, 

enciklopedija o pomorstvu, koje 

će zasigurno koristiti djeci, obo-

gatiti njihov spoznajni svijet. 

Nora Đokić, ravnateljica

odnose i imaju širok vokabular.

Čitanjem se možemo staviti u 

situacije u kojima se u životu ni-

kad ne bismo našli. Sve aktivno-

sti koje se provode u svrhu poti-

canja čitanja imaju želju i primje-

njuju strategije da bi promijenili 

paradigmu odnosa prema knjizi, 

čitanju, učenju i znanju.

Neka se osjete ispunjenima, za-

dovoljni informacijama, tada će 

imati osjećaj da misle, da njima 

nitko ne upravlja, da pobjeđuje ri-

ječ koja je temelj svijeta. Čitam, 

dakle jesam.

Roditelji su prvi učitelji svojoj 

djeci i mogu podržati razvoj jezič-

nih sposobnosti svog djeteta, ta-

ko da ono kako raste razvija dobre 

vještine čitanja i užitak u čitanju.

Proglašenje 2021. godine GO-

DINOM ČITANJA u Hrvatskoj, 

djeca su od Općine Marina za 

Sigurnost i zdravlje posjetite-

lja te svih djelatnika u turizmu 

na prvom nam je mjestu.  Rezul-

tat toga je projekt Safe stay in 

Croatia koji provodi Ministar-

stvo turizma i sporta, a koji za 

cilj ima educirati i upoznati po-

sjetitelje i dionike u turizmu s 

protokolima i mjerama koje se 

provode u Hrvatskoj na svim ra-

zinama turističkih djelatnosti.

Kroz projekt Safe stay in Croa-

tia osmišljeni su protokoli poslo-

vanja i postupanja s korisnici-

ma u svim turističkim i s turiz-

mom povezanim djelatnostima. 

Potporu u izradi protkola pruži-

la su i vodeća turistička i stru-

kovna udruženja te pružatelji 

turističkih usluga u Hrvatskoj 

na čemu im ovom prilikom za-

hvaljujemo. Poslovnim subjekti-

ma prijavljenima u projekt Safe 

stay in Croatia koji jamče pošti-

vanje mjera besplatno se dodje-

ljuje oznaka Safe stay in Croatia 

na sve krevete (glavne i pomoć-

ne) prema najvećem broju kreve-

ta zabilježenim u tekućoj godini.

Stoga će obveznicima pauša-

la turističke pristojbe biti ge-

nerirano zaduženje za najveći 

broj kreveta koji imaju zabilje-

žen tijekom godine. U slučaju 

da iznajmljivač u toku godine 

smanji broj kreveta, eVisitor će 

ih zadužiti i za taj kapacitet koji 

je smanjen.

Primjer: 

Ako je obveznik “ušao” u 2021. 

godinu (od 1.01.2021.) s 8 kreveta 

i 5.1.2021. je smanjio broj kreve-

ta na 4 kreveta te do kraja godine 

nije imao više 8 kreveta, eVisitor 

će ga zadužiti za 8 kreveta jer je 

to najveći zabilježeni broj kreve-

ta u 2021. godini.

U slučaju da obveznik poveća 

broj kreveta na npr. 10, eVisiotr 

će napraviti korekciju zaduženja 

i zadužit će ga za još 2 kreveta.

Dajana Matijaš, bacc. oec.

titi u paušalnom iznosu do 15. 

srpnja, kako slijedi (tablica 2):

Osobe koje pružaju ugostitelj-

ske usluge u domaćinstvu ili na 

obiteljskom poljoprivrednom 

gospodarstvu / smještaj plaćaju 

turističku pristojbu u godišnjem 

paušalnom iznosu prema sljede-

ćim iznosima (tablica 3):

Turistička pristojba plaća se 

tablica 1

tablica 2

tablica 3

SAFE STAY IN CROATIA - NACIONALNA OZNAKA SIGURNOSTI

koju će biti istaknuta na gostu 

vidljivom mjestu.

Oznaka Safe Stay in Croatia 

dodjeljuje se besplatno dionici-

ma iz hrvatskog turističkog sek-

tora i ostalima koji su dio lanca 

putovanja, poput prijevoznika, 

zračnih luka, kolodvora, nautič-

kih luka i marina, koji se prija-

ve u sustav te ispune prijamni 

obrazac kojim potvrđuju i jamče 

poštivanje i provođenje aktual-

nih zdravstvenih i sigurnosnih 

preporuka Hrvatskog zavoda 

za javno zdravstvo.  Poštivanje 

mjera uključenih u protokole 

nadzire se kroz sustav Ministar-

stva turizma i sporta, strukov-

nih udruga u turizmu te  samih 

korisnika koji prijave i komenta-

re mogu poslati putem rubrike 

Dojmovi na ovoj stranici.

Oznaka Safe stay in Croatia 

gostima omogućava lakše pre-

poznavanje destinacija, pruža-

telja smještaja, prijevoza, turi-

stičkih atrakcija i slično koji su 

usvojili nacionalne i svjetske 

standarde zdravstvene i higi-

jenske zaštite.  Vidljivo istaknu-

ta oznaka Stay safe in Croatia 

pruža informaciju svim posjeti-

teljima da turistički objekt nji-

hovog interesa djeluje prema 

aktualnim preporukama Svjet-

skog vijeća za putovanja i turi-

zam te Hrvatskog zavoda za jav-

no zdravstvo.

Više informacija o projektu i 

preporučenim protokolima po 

raznim kategorijama možete 

pronaći na mrežnim stranica-

ma www.safestayincroatia.hr .

Izvor: http://www.safestayincroatia.hr/
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Svaki je narod bogat koliko je 

bogata njegova baština.

Tradicijske vrijednosti se uno-

se, isprepliću, bogate i uljepšava-

ju svakodnevni život, a prepozna-

jemo ih u različitim oblicima dje-

lovanja ljudi: u glazbi, stihu, slici, 

riječi, pokretu, odjeći, običajima...

Vrijednost tradicijskog stvara-

laštva ne smije biti zanemarena 

niti u odgojnom smislu te se dje-

ca s narodnim blagom trebaju sre-

sti i upoznati već u najranijoj dobi. 

Tim prije što su u stanju razumje-

ti  i doživjeti pojedine vrijednosti 

tradicijskog stvaralaštva, a svo-

jom aktivnošću odražavaju i da-

lje prenose ono što nas obilježava 

kao narod. 

Jedan od najbližih doživljaja ko-

jim smo djeci željeli približiti na-

rodne običaje jest i onaj vezan za 

POKLADE ili MAŠKARE.

Poklade u katolika označuju 

vrijeme od Tri kralja do početka 

Korizme (Pepelnice) i postupno 

nas priprema za korizmu, tj. vri-

jeme odricanja. 

Maškare su zakrabuljena dru-

žina koja prikazuje neki događaj.

Karneval je pučka svečanost s 

povorkama maškara. Prvobitno 

mu se značenje odnosi na tjera-

nje, protjerivanje, tj. odvraćanje 

od zlih duhova, demona i mrač-

nih sila.

Maske postoje od pradavnih 

vremena. One najstarije imale su 

oblike životinjskih glava i svrha 

im je bila primamljivanje određe-

ne životinje. Osim lovačke i kultne 

uloge, maska je služila i zastraši-

vanju i podizanju vojničke spre-

mnosti. U antičkom svijetu kori-

stila se u kazalištima i procesija-

ma u čast božanstva.

Pokladne maske ostatak su tih 

pradavnih običaja.

U našem vrtiću djeca upoznaju 

pokladne običaje najviše kroz ma-

skiranje i tradicijsko govorno i ple-

sno stvaralaštvo.

Upisi u Dječji vrtić MARINA provode se tijekom cijele pedagoške go-

dine ako u dječjem vrtiću ima slobodnih mjesta za smještaj djece rane i 

predškolske dobi. Upravno vijeće Dječjeg vrtića MARINA svake godine 

priprema Prijedlog za upis djece u iduću pedagošku godinu i kad dobije 

suglasnost Osnivača – Općine Marina na prijedlog, objavljuje Natječaj 

za upis djece. Natječaj za upis djece, u pravilu je istaknut na svim objek-

tima dječjeg vrtića i na mrežnoj stranici dječjeg vrtića. 

Dječji vrtić MARINA provedbu upisa vrši na temelju Pravilnika o upi-

su, zakonskih propisa i ostalih provedbenih propisa koje donosi u suradnji 

s Osnivačem. Pravilnik o upisu objavljen je na mrežnoj stranici dječjeg 

vrtića gdje su točno utvrđeni kriteriji i redoslijed za ostvarivanje pred-

nosti pri upisu.

Zahtjev za upis djeteta u Dječji vrtić MARINA roditelji, udomitelji ili 

skrbnici podnose nakon što dječji vrtić objavi Natječaj za upis djece u idu-

ću pedagošku godinu, a to je u pravilu tijekom trajanja mjeseca svibnja. 

U ovoj godini upisi će započeti u mjesecu travnju. Pedagoška godina tra-

je od 1. rujna tekuće do 31. kolovoza sljedeće godine.

Uz Zahtjev za upis djeteta u Dječji vrtić MARINA potrebno je priložiti:

l
 Rodni list djeteta

l
 Domovnicu djeteta

l
 Potvrdu o mjestu prebivališta ili kopije osobnih iskaznica oba rodi-

telja/udomitelja ili skrbnika

l
 Potvrde o podmirenju duga (Općina Marina, Marinski komunalac)

l
 Potvrdu liječnika da je dijete sposobno za polazak u vrtić 

l
 Upitnik o zdravstvenom stanju djeteta

l
 Ostale potvrde radi prioriteta pri upisu (elektronički ispis radnog 

staža (HZMO), rješenje o invalidnosti, rodni liste sve djece ako se radi 

o više malodobne djece u obitelji, kategorizacija – potvrda o teškoći dje-

teta, potvrda o redovitom studiranju, rješenje o dječjem doplatku i sl.).

Rezultati upisa se objavljuju najkasnije do kraja lipnja, a prvostupanj-

sku žalbu je moguće izjaviti u roku od 15 dana od dana objave rezultata. 

Prvostupanjska žalba  se izjavljuje ravnateljici preko Povjerenstva za 

upis. O drugostupanjskim žalbama odlučuje Upravno vijeće.

Ured državne uprave u SDŽ - Odjel za predškolski odgoj i obrazovanje 

utvrdila je da je ekonomska cijena smještaja djeteta u redovite programe 

u prosjeku između 1500 i 2500 kuna mjesečno. O visini ekonomske cijene 

u skladu s tim odlučuje osnivač dječjeg vrtića. Roditelji su obvezni plati-

ti dio ekonomske cijene dječjeg vrtića koja u većini gradova i općina ne 

premašuje 800 kuna.

l
 Ekonomska cijena u Dječjem vrtiću MARINA za redoviti poludnevni 

6-satni program (vrtićki) iznosi 1.150,00 kuna. Roditelji sufinanciraju 

iznos od 345,00 kuna, a do pune ekonomske cijene financira Osnivač. 

l
 Ekonomska cijena u Dječjem vrtiću MARINA za redoviti cjelodnev-

ni 10-satni program (vrtićki) iznosi 1.950,00 kuna. Roditelji sufinancira-

ju iznos od 585,00 kuna, a do pune ekonomske cijene financira Osnivač.

l
 Ekonomska cijena u Dječjem vrtiću MARINA za redoviti cjelodnev-

ni 10-satni program (jaslički) je u procesu utvrđivanja.

U novu pedagošku godinu 2021./2022. krećemo u novom Matičnom 

objektu „Krijesnica“ u Pozorcu. 

U objektu su smještene 4 odgojno-obrazovne skupine za rani i predš-

kolski odgoj:

l
 dvije skupine redovitog cjelodnevnog 10-satnog programa u trajanju 

od 6.00 do 17.00 sati

l
 jedna skupina redovitog cjelodnevnog 10-satnog programa u produ-

ljenom trajanju (ovisno o ishodu programa financiranja iz EU fondova)

l
 jedna skupina redovitog cjelodnevnog 10-satnog jasličkog programa 

u trajanju od 6.00 do 17.00 sati

Redoviti programi će biti obogaćeni kraćim programima (sportski pro-

gram s ritmikom i plesom, program ranog učenja engleskog jezika, glaz-

beni program i dugi programi prema interesima djece i roditelja) integri-

ranim u redovite programe ranog i predškolskog odgoja.

Radujemo se radu u novim uvjetima dostojnih djeteta i zaposlenih. 

Nadamo se da ćemo aktivnom suradnjom s roditeljima/skrbnicima i ši-

rom društvenom zajednicom ostvariti postavljene zadaće, viziju i misiju 

ustanove. � Nora Đokić, ravnateljica

NAŠA DICA
MAŠKARE

Započeli smo s uređenjem pro-

stora. Centar za maskiranje zauzi-

ma središnje  mjesto sobe dnevnog 

boravka. Djeca se tijekom dana 

namaskiraju, šminkaju, organi-

ziraju igre i transformacije u ne-

koga drugoga. 

Sluša se narodna tradicijska 

glazba, pleše se, igraju rugalice, 

brojalice, slušaju poslovice i ba-

sne. 

Djeca slušaju kako su ljudi ne-

kada slavili poklade, u što su se 

maskirali, a vječit bi krivac za sve 

naše male vragolije - Krnjo - bio 

okrivljen i osuđen.

Djeca uživaju. Poistovjećuju se 

s drugima u sebi zadržavaju lijepe 

dojmove i svoja pozitivna iskustva 

prenose drugima. Kao što su naši 

stari prenijeli nama. 

Na taj način dio naše tradicije 

prenosimo u naš svakodnevni ži-

vot, činimo ga ljepšim i bogatijim 

i postaje dijelom nas. U tome i jest 

njegova vrijednost i mi ga ne smi-

jemo prepustiti zaboravu.

Trenutna stvarnost nam na po-

kladni utorak nije dozvolila orga-

nizaciju na kakvu smo naviknuli, 

veselu, šarenu i urnebesnu u ko-

joj smo svi bili zajedno. Ipak, sva-

ka skupina je na svoj način imala 

doživljaj maskiranja, veselu maš-

karanu povorku uz pjesmu, ples i 

tradicionalne pokladnice. Bili su 

ono što žele, ostavili nestašluke 

iza sebe i krenuli u doba iščekiva-

nja i štovanja Uskrsa.

Nora Đokić, ravnateljica

Tradicijsko 
stvaralaštvo 
u dječjim 
aktivnostima

UPISI DJECE U DJEČJI 
VRTIĆ „MARINA“
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U petak, 19. veljače  učenici 

PŠ „Vrsine“ različitim aktivno-

stima su obilježili 100. dan škole.

Stoti dan škole projekt je koji se 

obilježava tradicionalno u broj-

nim europskim zemljama. Na 

nacionalnoj razini sedmu go-

dinu zaredom obilježavamo ga 

ostvarujući cilj projekta - okupiti 

učenike i učitelje osnovnih škola 

koji su spremni na nacionalnoj/

lokalnoj/međunarodnoj razini 

kroz odabrane sadržaje obilježi-

ti ovaj dan u školi. 

Dan je zamišljen kao dan bez 

školskih udžbenika kroz igre i 

međupredmetne korelacije i ak-

tivnosti.

Projekt je slijednik projekta 

100. dan škole koji je za RH pokre-

Učenici PŠ „Vrsine“ obilježili su 

Dan ružičastih majica koji se obi-

lježava zadnju srijedu u mjesecu 

veljači, poznatiji kao Pink Shirt 

Day, a posvećen je borbi protiv 

prevencije vršnjačkog nasilja. 

Učenici su razgovarali s učiteljica-

ma Katarinom i Dijanom te vjero-

učiteljicom Tinom o vršnjačkom 

nasilju i kako ga spriječiti, te su 

izradili prigodni pano.

Svi učenici i učitelji taj dan 

su došli u školu u ružičastim 

majicama u znak podrške svi-

Učenička zadruga „Biljni bise-

ri“ i Centar izvrsnosti poduzet-

ništva SDŽ

Učenička zadruga „Biljni bise-

ri“ koja djeluje u PŠ „Vrsine“ su-

djelovala je u provedbi projekta 

„Dalmatinski suvenir“ u sklopu 

programa Centra izvrsnosti po-

duzetništva SDŽ za 2019./2020. 

godinu. Naši vrijedni zadruga-

ri ispunili su sve uvjete i izradili 

dogovorenu količinu vrećica la-

vande s uzorkom narodne noš-

nje zagorskog dijela naše općine.

Dijana Rinčić

Nakon razornog potresa na 

Banovini svi smo pronalazili 

način kako pomoći stradalima. 

Učitelj Bojan Iličić došao je na 

ideju kako spojiti učitelje s Ba-

novine s učiteljima diljem Hr-

vatske, kako bi im pružili direk-

tnu pomoć. Iz ove ideje nastala 

je nova ideja „Učenici za učeni-

ke“, odnosno spajanje razreda. 

Učenici PŠ „Vrsine“ stupili su 

u kontakt s učenicim a PŠ „Gre-

da“. U razgovoru s učiteljicom 

Melitom iz PŠ „Greda“ saznali 

smo da škola nije oštećena, no 

svi u doživjeli razorni potres. 

Učenici PŠ „Vrsine“ poslat će im 

paket sa slatkišima i školskim 

priborom te uputiti pisma po-

drške i stvoriti možda neko no-

vo prijateljstvo.

Zahvaljujemo roditeljima na-

še male školice koji uvijek rado 

sudjeluju u humanitarnim ak-

cijama!� Dijana Rinčić

NAŠA DICA

Osnovna škola „Ivan Dukno-

vić“ upsješno je privela kraju ula-

ganja u obnovu područnih škola. 

Naime, dislocirane škole dobile su 

novu vanjsku stolariju, saniran je 

krov te su sve zgrade opskrbljene 

toplom vodom.

Za radove na sanaciji krova PŠ 

„Vrsine“, Splitsko-dalmatinska 

županija izdvojila je 324. 225,00 

kuna. Odlukom je osnivač u srp-

nju 2020. godine donio Plan rasho-

da za nabavu dugotrajne imovine 

te je nakon provedene javne naba-

ve tvrtka „Tehnoformat“ završila 

radove.

Nakon održanog Školskog 
natjecanja iz Povijesti 5. 2. 2021. 
i Hrvatskog jezika 9. 2. 2021. 
učenici naše škole pozvani su na 
županijska natjecanja:
Povijest: učenik Stipe Ćaleta, 8. r. 
PŠ „Blizna“, mentor Mirko Vukušić 
učenik Mislav Stojan, 8.b MŠ, 
mentor Igor Kozarić
Hrvatski jezik: učenica Renata 
Brešan, 7. r. PŠ „Blizna“, mentorica 
Marina Popović
Čestitamo našim učenicima i 
njihovim mentorima te im želimo 
uspjeh na daljnjim razinama 
natjecanja!�  
Izvor: www.os-iduknovic-marina.skole.hr

100. dan škole u PŠ „Vrsine“

Dan ružičastih 
majica obilježen  
u PŠ „Vrsine“

Učenička zadruga 
„Biljni biseri“ i 
Centar izvrsnosti 
poduzetništva SDŽ

Učitelji za  
učitelje Petrinje,
Učenici za učenike

Obnova područnih škola „Vrsine“
i „Blizna Donja“

Sanacija krova, vanjska 
stolarija i topla voda

Županija je, također, Planom 

rashoda za nabavu dugotrajne 

imovine s početka kolovoza 2020. 

godine financirala vanjsku stola-

riju i ugradnju tople vode u PŠ „Bli-

zna Donja“ u iznosu od 193.065,00 

kuna. Na temelju provedenog po-

stupka javne nabave, spomenute 

radove su izveli tvrtka „Tehnofor-

mat“ - radove kojima je područna 

škola dobila novu stolariju vrijed-

nu 154. 000,00 kuna te tvrtka „Lo-

vrić“ instalacije koja je sve zgrade 

opskrbila toplom vodom.

Joško Ćudina, dipl. theol.
zamjenik ravnatelja

DAN SIGURNIJEG 
INTERNETA

Ove školske godine obilježili 

smo Dan sigurnijeg interneta 

9. veljače 2021. Iznimno smo po-

nosni na naše učitelje, učenike i 

stručnu službu koji su bili moti-

virani i zainteresirani za rad na 

ovoj važnoj temi. Učitelji infor-

matike su učenike razredne na-

stave uputili u sudjelovanje na 

kvizu znanja iz ove teme, dok je 

istu stvar u predmetnoj nastavi 

napravila pedagoginja, koja je 

učenicima i roditeljima podije-

lila brošuru o ovoj temi za zajed-

ničko proučavanje. Tog tjedna je 

sve bilo u znaku obilježavanja, 

od glavnog panoa, do raznih ak-

tivnosti provedenih na satovi-

ma razrednika kao što su bile: 

gledanje informativnih video-

uradaka, izrađivanja plakata, 

crtanje crteža s poukama, igra-

nje interaktivnih igara, slušanja 

priča i sl. U provedbu projekta su 

se uključile i područne škole „Vi-

nišće“, „Sevid“ i „Vrsine“. Hvala 

svima na trudu i sudjelovanju u 

ovako važnoj temi za naše uče-

nike i roditelje.

Izvor: www.os-iduknovic-marina.skole.hr

POZVANI NA 
ŽUPANIJSKA 
NATJECANJA

vjera

Kršteni
Krštene djece u 2020. godini je bilo 
26. Od toga četiri obitelji ne žive na 
području župe.

Katekumeni
Osam odraslih osoba je primilo 
sakramente kršćanske inicijacije. 
Četvero ih je krštenih, a ostalih 
četvero su primili pričest i krizmu.

Prvopričesnici
Prvopričesnika je bilo 31.

Krizmanici
Redovitih krizmanika bilo je 26. 
Nastavljamo i dalje s praksom 
redovitog vjeronauka za prve i 
druge razrede srednje škole kao 
pripravu za sakrament svete 
Potvrde.

Vjenčanja
Vjenčanja je bilo 6. Od toga dvije 
obitelji ne žive u župi.

Sveta Stolica 

objavila je u uto-

rak, 8. prosinca 

apostolsko pismo 

pape Franje „Pa-

tris corde“ (Očin-

skim srcem) u po-

vodu 150. obljet-

nice proglašenja 

svetog Josipa za-

štitnikom sveopće 

Crkve. Tim povo-

dom od danas do 8. 

prosinca 2021. odr-

žat će se posebna 

Godina svetog Jo-

sipa uz koju su ve-

zani posebni opro-

sti.

U našoj župi sv. 

Josipa posebno 

štuju mještani Vr-

sina i Poljica, sve-

ti Josip, zaručnik 

je Marijin i Isu-

sov hranitelj. Od-

lukom Hrvatskog 

pije u Godini svetog Josipa raspi-

suje natječaj Govoriti šutnjom za 

polaznike vrtića, osnovnih i sred-

njih škola u biskupiji. Na nagrad-

ni natječaj poslani su radovi uče-

nika PŠ „Vrsine“.

Dijana Rinčić

PAPA PROGLASIO  
GODINU SVETOG JOSIPA

sabora iz 1687. godine, progla-

šen je zaštitnikom hrvatskog na-

roda. Crkva sv. Josipa na Gorču 

izgrađena je 1981. godine, a prva 

misa bila je o Božiću iste godine.  

Crkva je obnovljena 2011. godine. 

Katehetski ured Šibenske bisku-

Sprovodi
Sprovoda je bilo 45. Od toga 7 ljudi 
ne živi u našoj župi, 12 osoba je 
primilo sakramente, 31 osoba nije, 
a za 3 se ne zna.

Dijana Rinčić

STATISTIKA ŽUPE ZA 2020. GODINU
100. DAN ŠKOLE DJECA VOLE!

nula S.Vuk. Voditeljice/autorice 

na eTwinning platformi su Adri-

jana Leko i Patricija Hercog. Uče-

nici PŠ „Vrsine“ u obilježavanju 

100. dana škole sudjeluju od sa-

mog početka provođenja projek-

ta u Hrvatskoj, točnije od 2015. 

DAN ZA 100!

Dijana Rinčić

ma koji trpe vršnjačko nasilje. 

Dan ružičastih majica obilježava 

se u Hrvatskoj od 2014. godine, za-

četnik ove ideje je CEPN, Centar 

za edukaciju i prevenciju nasilja.

U PŠ „Vrsine“ Dan ružičastih 

majica se obilježava posljednjih 

šest godina.

STOP NASILJU!

Dijana Rinčić
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vjera

Druga faza korizmene pri-

preme je Veliki tjedan, koje-

mu prethodi Cvjetna nedje-

lja - Cvitnica. Običaj je da dje-

ca uoči Cvjetnice beru cvijeće 

bajama, ljubice, drijenka… te 

se stave u vodu kojom će se 

prije izlaska sunca umiti svi 

ukućani. Vjerovalo se da će 

ovim umivanjem postati lijepi 

i marljivi i da će rano ustajati 

tijekom godine da bi obavljali 

svoje poslove. Cvjetnica kao 

proljetni blagdan označena je 

zelenilom pa je bio običaj bla-

goslivljati palmu, a to su u za-

gorskom dijelu općine grančice 

javora - lovora i masline. Ljudi 

su blagoslovljenim grančica-

ma pridavali veliku moć te su 

OBIČAJ  
O USKRSU  
U ZAGORSKOM  
DIJELU OPĆINE

Mnogi ljudi imaju problem s 

prihvaćanjem sebe i svoga ži-

vota. Jednu od najvećih bitaka 

vode sa suočavanjem s vlasti-

tom prošlošću. Mnoge životne 

situacije, rane, traume, pogreš-

ke, puno toga što smo podnijeli 

i istrpjeli nosimo u sebi. Ako na 

neki način to ne prevladamo ili 

ne razriješimo ostaje kao jedan 

čvor u nama. Ako se ikada za-

pitamo i posumnjamo kako bi 

Bog mogao voljeti nekoga po-

put nas i ako ikad pomislimo 

da su naši grijesi teži od olova, 

onda treba pročitati životnu 

ispovijest jednog od najzlogla-

snijih ljudi u Londonu. Iznena-

dit ćete se ili, možda, ponovno 

uvjeriti kolika je Božja ljubav 

i svemoć. 

Čovjek po imenu John Prid-

more napisao je djelo Ispovi-

jest londonskog gangstera - Od 

podzemlja do obraćenja u koje-

mu donosi svoju životnu pri-

ču. Opisuje put od pada u po-

nor do životnog preobraženja. 

Odlučio je ispisati svoju život-

nu priču da bi dodirnuo što vi-

še ljudskih duša i okrenuo ih 

Bogu. Po čemu je njegov život 

drugačiji od drugih? U prvom 

dijelu knjige John opisuje svo-

je djetinjstvo i otkriva rane ko-

je su ostavile duboke posljedice 

na njegov kasniji život - razvod 

roditelja, majčina bolest i loše 

okruženje. Sve je to u njemu 

proizvodilo ljutnju, bijes, osje-

ćaj nevoljenosti i odbačenosti. 

Vrlo brzo njegov život kreće 

pogubnom stranputicom te, 

korak po korak, zapada u sve 

lošije i opasnije društvo. Život 

kakav je John u vrijeme svoje 

mladosti vodio naizgled je bio 

vrlo privlačan, u prvom redu 

zbog osjećaja moći koji ga je 

pratio. Bio je to svijet droge i 

nasilja. Međutim, svakim je da-

nom postajao sve gori i besmi-

sleniji. Iako su Johnov ugled i 

poštovanje u društvu rasli, on 

se osjećao sve izgubljenijim. 

Sve se manje mogao kontroli-

rati u svojim nasilnim ispadi-

ma što je dovelo do strahovite 

situacije u kojoj je zamalo ubio 

čovjeka. Međutim, pokazalo se 

da je taj zastrašujući događaj 

bio upravo i prekretnica u Jo-

hnovu životu. Sve što se otada 

događalo svjedočanstvo je Bož-

je ljubavi i milosti. Ona snažna 

duhovna poruka koja se probi-

jala kroza sve zlo koje je John u 

svojoj mladosti činio jest upra-

vo ta da Bog kroz cijelu povi-

jest čovječanstva uvijek odabi-

re slomljene, grješne i duhovno 

slijepe osobe da postanu Njego-

ih stavljali u vinograde, masli-

nike, štale i uticali ih za kućno 

raspelo i sliku svetaca vjeruju-

ći u njihovu zaštitnu moć. Ove 

su blagoslovljene grane služile 

i za obranu od groma, pa bi ih 

za olujnih nevremena zapalili 

ili pak s grančicom u ruci čini-

li znak križa prema oblacima 

vjerujući da će ih tako razbiti. 

Na Veliki četvrtak obavezno se 

jelo zelje i to prstima. Na Veli-

ki petak i druge dane Velikog 

tjedna se ne radi u zemlji jer se 

vjerovalo da je tijelo Isusovo u 

njoj. Vjerovali su da dijete neće 

biti sretno ako se rodi na Veliki 

petak. Na Veliki petak se pilo 

crno vino jer se vjeruje da će 

onaj tko ga pije imati krvi. Na 

Veliku subotu - Bilu subotu no-

sili su na blagoslov u crkvu po-

gaču, kuhana jaja i to onoliko 

komada koliko je ukućana, te 

sir i sol. Kad na Bilu subotu za-

zvone crkvena zvona obznanju-

jući Kristovo uskrsnuće, običaj 

se umiti se, a ako čeljade zate-

kne u paši s blagom podalje 

od vode, tada to obredno umi-

vanje obavi pljuvačkom. Uju-

tro na Uskrs poslije svete mi-

se obitelj bi zajednički maren-

dala blagoslovljenu hranu. Za 

Uskrs je običaj da baba - punica 

dariva zeta jajima, a on nju ko-

lačima nanizanim na štap, što 

čine i za Božić.

Dijana Rinčić
Izvor: Vartal, časopis za kulturu

je devetnicu spomenutom sve-

cu. Baš deveti dan – dakle za-

dnji dan te devetnice - krenula 

je Johnova promjena i obraće-

nje. Tada ga ja majka uputila 

da ode na svetu ispovijed. Tu 

je osjetio da mu preko svećeni-

kovih ruku Krist daje oprošte-

nje grijeha – grijeha za koje je 

mislio da se ne mogu oprostiti. 

Jedan masivan, korpulentan i 

zloglasan čovjek plakao je tada 

poput malog djeteta. Suze nisu 

prestajale teći. Ali bile su to su-

ze čišćenja. Od tog trenutka po-

stao je novi čovjek. 

Jedan ovako stvaran i nama 

suvremen događaj može nas 

naučiti mnogočemu. O Bogu, 

drugima i o nama samima. Pri-

je svega, važnost sakramenta 

ispovijedi. Kolika je to stvarna 

Božja snaga i milost koja djelu-

je preko toga sakramenta. Ispo-

vijed je sakrament oproštenja 

grijeha, ali ispovijed isto tako 

nazivamo i da je sakrament oz-

dravljenja. To znači da kroz 

ispovijed doslovno naša duša 

ozdravlja. Bog zacjeljuje rane 

na našoj duši. Ovako izvanred-

ni primjeri nam pokazuju ko-

liko je Bog veći od svih naših 

grijeha i padova, ali i životnih 

lomova, rana i promašaja. Po-

stoji jedna duhovna misao koja 

kaže: nemoj govoriti Bogu koli-

ko je velika tvoja oluja, nego re-

ci oluji koliko je velik tvoj Bog. 

Koliko god zvučalo jednostav-

no, ali je istinito – u Božjoj je 

ruci sve. To naravno ne znači 

da ćemo mi rezignirano prepu-

stiti naš život da se samo kotr-

lja. Uvijek je potrebna naša ak-

tivna suradnja, otvaranje ruku 

i srca milosti Božjoj. Nije Bog 

„čarobnjak“ koji bi nam trebao 

prema našim željama ispunja-

vati neke naše hirove ili vizije 

(naravno one mogu biti i ple-

menite), nego je potrebno bori-

ti se da otkrijemo koji je to ži-

votni pravac u kojemu nas Bog 

šalje i gdje nas želi upotrijebi-

ti. Zanimljivo je uočiti kako se 

Bog često služi „gangsterima“. 

Ljudi koji dotaknu dno, onda 

mogu uvidjeti veličinu Božjeg 

djelovanja u svom životu. Tko 

O JEDNOME GANGSTERU
nije iskusio tamu, neće do kra-

ja razumjeti ljepotu i važnost 

svjetla. Sjetimo se da je prvi 

proglašeni svetac bio razboj-

nik. To je onaj desni razbojnik 

pored Isusa na križu. Cijeli ži-

vot je možda bio razbojnik, ali 

je bio dovoljan trenutak iskre-

nog pokajanja i otvaranje vrata 

svoga srca, da bi mu Isus rekao: 

„Zaista, kažem ti, još danas bit 

ćeš sa mnom u raju.“ Vrijeme 

korizme je vrijeme pokajanja, 

promjena, obraćenja, ispovije-

di i pomirenja. Ali onaj ključni 

korak je ipak na nama. Želja za 

promjenom i doći Bogu. Gdje je 

srce stvarno otvoreno, Bog će 

naći načina da nas preporodi. 

Jedina stvar pred kojom je Bog 

nemoćan je naša sloboda. Ho-

ćeš li ili nećeš. Jedan od najve-

ćih obraćenika u povijesti cr-

kve sveti Augustin je zato re-

kao: „Bog, koji te je stvorio bez 

tebe, neće te i spasiti bez tebe!“ 

Trenutak za odluku i promjenu 

nije za odgađanje. Sada je pra-

vi trenutak. 

don Josip Mudronja

vi najveći svjedoci i kanali mi-

losti po kojoj će se mnogi spa-

siti i obratiti. Ništa drugačije 

nije bilo ni u Johnovu slučaju. 

Od najvećeg londonskog gan-

gstera koji je bio spreman ubiti 

iz čistog hira postao je jedan od 

najpoznatijih navjestitelja Kri-

sta i vjere koji je dosad govorio 

pred milijunima ljudi i mladih, 

sudjelovao u organizaciji tisu-

ća duhovnih obnova i ustano-

vio duhovnu zajednicu. I sve 

to uz duboku vjeru u Božju mi-

lost i providnost koja ga vodi 

sve ove godine. 

Jedan od ključnih trenuta-

ka za njega bila je jedna ispo-

vijed. Nakon što mu se dogodi-

lo to da je skoro ubio čovjeka, 

praznina unutar njega posta-

la mu je preteška. Važna oso-

ba u njegovu životu bila je nje-

gova majka koja je puno moli-

la za njega cijeli život. Postoji 

svetac kojemu se vjernici če-

sto mole u beznadnim situaci-

jama – sveti Juda Tadej (to ni-

je Juda Iškariotski koji je izdao 

Isusa). Johnova majka molila 
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sport
NK „Pauk Marina“ nastavio 

je s treninzima sukladno epide-

miološkim uputama. Treninzi se 

odvijaju tri puta tjedno, a viken-

dom organiziramo prijateljske 

utakmice kako bi što spremnije 

dočekali nastavak natjecanja.

Tokom cijele godine vršimo 

upise za djecu i to od najstarijeg 

2007. godišta do najmlađeg 2015. 

godišta. Sve dodatne informacije 

možete saznati na Facebook stra-

nici NK „Pauk Marina“ ili na broj 

0917924934 – trener Zoran Radelić

Sport nije samo sport, nego 

i mjesto na kojem djeca stječu 

zdrave navike, uče se toleranci-

ji, prijateljstvu te razvijaju soci-

jalne vještine. � Kaja Nevešćanin

Očekuje nas nastavak prven-

stva u koji ulazimo s trećeg mje-

sta na ljestvici i neovisno o for-

matu nastavka natjecanja oče-

kuje nas uzbudljiva završnica 

prvenstva.

Prije početka prvenstva svi 

sportski ciljevi bili su isključivo 

vezani za kadetski uzrast. Među-

tim, zbog epidemioloških mjera 

prvenstvo kadeta je odgađano, 

dok nije stigla i konačna odluka 

da se neće održati. Tako smo ka-

dete počeli uvoditi u rad sa seni-

orima, a neki su ubilježili i prve 

službene seniorske minute.

Osim sportskih ciljeva, posta-

vili smo i neke organizacijske. 

Kompletiranje stručnog kadra, 

financijska stabilnost, povezi-

Trogirski mali balun već dugo 

vremena nije u pogonu. Dok ne-

strpljivo čekamo odluku o nastav-

ku natjecanja planiramo ljeto i no-

vu sezonu.

Tako ponosno možemo potvrdi-

ti da će Malonogometni klub „Ma-

rina“ biti nositelj projekta „Dani 

malog baluna 2021“ koji će se prvi 

put održati u Marini. Inače, pro-

jekt je bio planiran za prošlu 2020. 

godinu, međutim epidemiološke 

mjere nisu dozvoljavale njegovu 

provedbu.

Glavni događaj projekta bit 

Sinovi naši, ajdučke krvi,
Bilo je davno bili su prvi...
Andria, Ivo, Karlo il Ivan,
Pomladak Hajdučki, željan i silan...
Spremni za nosit teret i brime...
Samo da naše ostane sime...
Onda se pojave ti čudni ljudi,
Nek Bog im dragi za grije sudi...
Nestala za trena naša su dica,
Dišpeta nema, nema ni vica...
Po bilom svitu, ka tice lete,

Drugi im oblaći dresove svete...
U bilom dresu strana imena,
A i krv čudna teče iz vena...
Di je naš Ivo, Andrija, Toma,
Oćel se ikad vratiti doma...
Nema tu sriće bez dice naše,
Zastavom našom dok, tuđin maše...
Dok bude vako nema nam sriće, 
Jer s dicom našom drugi se diče...
Zato mi nikog nemojmo krivit,
Sami smo tili ovako živit...

NK „PAUK MARINA“

FUTSAL 
MULINA

MNK „MARINA“

Načelnik općine Marina Ante Mamut napisao je pjesmu  
posvećenu aktualnom stanju u Hajduku.

zanimljivosti

S obzirom na to da Lučka upra-

va Splitsko-dalmatinske županije 

trenutačno provodi projekt uređe-

nja obalnog pojasa u luci Marina 

u istoimenoj općini koji obuhva-

ća prostor uz utvrđeno naselje i 

kulu, ukazala se potreba za pro-

vođenjem zaštitnih arheoloških 

istraživanja. Naime, kulturno-po-

vijesna cjelina naselja Marina za-

štićena je kao kulturno dobro te 

registrirana u Registru kultur-

nih dobara. Nositelj tih istraži-

vanja koja su u tijeku je splitska 

tvrtka „Kaducej“ d.o.o., a stručni 

voditelji istraživanja su arheolo-

zi Josip Burmaz iz „Kaduceja“ i 

Tomislav Jerončić iz tvrtke „Ar-

heorad“.

Marina se nalazi u dnu duboke 

uvale koja predstavlja najzapadni-

ji kraj Kaštelanskog zaljeva čijim 

obalama se od istoka prema zapa-

du prostiru Split, Solin, Kaštela i 

Trogir. Na užem prostoru koji obu-

hvaća tu općinu život je potvrđen 

već u najranijim prapovijesnim 

i povijesnim razdobljima. Tako 

se na pojedinim okolnim uzviše-

njima nalaze prapovijesne gradi-

ne od kojih su neke naseljavane i 

utvrđivane i tijekom antičkih vre-

mena. Obližnje brdo Drid, na ko-

jem se nalazi crkva Gospe od Sni-

ga, predstavljalo je središte sred-

njovjekovne županije. Tijekom 

13. stoljeća mjesto Marina, ranije 

zvano Bosiljina, bilo je obavezno 

davati četvrtinu prihoda biskupi-

ji, kaže Jerončić i dodaje:

Krajem 15. stoljeća biskup Fra-

njo Marcel dobiva odobrenje od 

trogirskog kneza da sagradi utvr-

du zbog prisutne opasnosti od pro-

vale Turaka. Središnji dio pravo-

kutnog naselja koje se nalazilo uz 

obalu mora opasan je zidinama s 

kulama. Sjeveroistočno od utvr-

đenog naselja (Citadele), sagra-

đena je i četvrtasta visoka kula 

(Kaštel) u potpunosti okružena 

morem. Pristup kuli omoguća-

vao je most koji je spajao Citade-

lu i Kaštel. Sredinom 17. stoljeća, 

tijekom opsade Marine u vrijeme 

Kandijskog rata, utvrda je pri-

lično oštećena. Završetkom rata 

omogućena je i obnova utvrde ko-

PRONAĐENI OSTACI 
MOSTA KOJI JE SPAJAO 
CITADELU I KAŠTEL

ju svjedoče natpisi na nadvratni-

cima portala s imenom biskupa 

Vidovića i 1717. godinom. Krajem 

18. stoljeća Bosiljina se još spomi-

nje kao biskupski feud. Vjerojatno 

početkom 20. stoljeća izvršeno je 

proširenje obale i nasipavanje ka-

nala između naselja i kule čime su 

zatrpani i ostaci mosta. Tijekom 

Drugoga svjetskog rata talijanski 

okupatori koriste kulu kao upori-

šte i magazin, a tada stradava i od 

požara i eksplozija. Temeljita ob-

nova s izvođenjem armiranobe-

tonske konstrukcije unutar sa-

me kule izvršena je krajem 60-ih 

godina 20. stoljeća na inicijativu 

Poljoprivredne zadruge u Marini, 

podsjetio je na povijest toga loka-

liteta Jerončić.

Na upit o značajnim pronalas-

cima rekao je:

Budući da su istraživanja još 

u tijeku, još smo oprezni s detalj-

nijom interpretacijom dosad pro-

nađenih nepokretnih arheološ-

kih nalaza, iako je već sada jasno 

da su pronađeni ostaci zidanih 

struktura nesumnjivo pripadali 

konstrukciji mosta. Pretpostavlja 

se da ostaci zidova i temelja zido-

va predstavljaju više faza gradnje, 

dogradnje i obnove kule, odnosno 

samog mosta koji je povezivao ku-

lu i citadelu (na mjestu gdje se da-

nas nalazi trgovina Studenac). 

Nadamo se da ćemo prikupiti što 

veću količinu podataka vezanih 

uz gradnju i izgled mosta u cilju 

što jasnije interpretacije i valori-

zacije prostora između kule i na-

selja, koja će omogućiti dovrše-

tak izvođenja uređenja obalnog 

prostora. Daljnje mjere postu-

panja prema ovom zaštićenom 

kulturnom dobru će, na temelju 

stručnog Izvještaja o obavljenim 

istraživanjima, donijeti nadležni 

Konzervatorski odjel u Trogiru. 

Tijek istraživanja dodatno oteža-

va činjenica da, zbog položaja uz 

samu obalu, morska voda izmje-

nama plime i oseke, prodire do vi-

sine sačuvanih zidanih ostataka 

mosta, zaključio je arheolog Tomi-

slav Jerončić.

Izvor: Gordana Dragan
Gradski radio Trogir        

MNK CROATIA BLIZNA
U okviru MNK Croatia Blizna 

djeluje i veteranska selekcija koja 

godinama igra veteransku ligu u 

ligi malog nogometa grada Splita.

Od treće lige došli su vrlo br-

zo u prvu, koja je ujedno i jedna 

od najjačih liga u Hrvatskoj. Na-

kon osvajanja 1. mjesta u trećoj i 

drugoj ligi u prvoj sezoni 1. lige 

2016./17. godine osvojili su 2. mje-

sto. U sezoni 2017./18. peto mjesto, 

a sljedeće dvije sezone ponovno su 

bili drugi.

Liga kup osvojili su 2018., a 2019. 

bili su finalisti.

Posebno se pamte dva treća 

mjesta na Torcida kupu 2016. i 

2018. te brojni turniri. 

Posebno su ponosni na tri puta 

zaredom osvajanju memorijalnog 

turnira Andrija Bartulić – Toni, 

u spomen na tragično poginulog 

pripadnika 4. gardijske brigade 

te su nastupili pod nazivom HVI-

DRA SPLIT I PRIJATELJI.

Okosnica kluba su igrači ma-

log baluna s cijelog područja biv-

še Općine Trogir i kroz njihove 

redove prošlo je više od 50 igrača. 

Okosnica kluba su i igrači koji su 

igrali za MNK Croatia doslovno 

od osnivanja 1979., kapetan Sve-

tin Tomaš, voditelj Ivica Oštrić i 

predsjednik Ante Mamut.

�An te Mamut
� predsjednik kluba

će tradicionalni, trinaesti po re-

du, Memorijal Andrija Matijaš – 

Pauk. Za ostatak događanja još je 

rano otkrivati, ali ono što je sigur-

no je to da će „Dani malog baluna 

2021“ biti jedinstven takav doga-

đaj na ovim područjima.

Ako sve bude u redu što se epi-

demioloških mjera tiče, uskoro će-

mo objaviti više detalja o Danima 

malog baluna. Jedva čekamo! �

� Luka Plejić

vanje s okolinom samo su neki 

od ciljeva na kojima svaki dan 

radimo. Rezultati toga su slje-

deći: naš stručni stožer čini čak 

pet članova koji pokrivaju funk-

cije od organizacije do planiranja 

treninga, financijski smo stabi-

lan klub s planom za nadolazeće 

sezone, a naš sadržaj na društve-

nim mrežama doseže i do 30 tisu-

ća korisnika!

Sve to ojačalo je na naše ambi-

cije što se seniora tiče, na dobre 

igre jesenskog dijela prvenstva 

dodali smo i pojačanje iz drugo-

ligaša Mnk Torcide – Krešu Pa-

ladu. Iako pred sezonu nije pred-

stavljen kao prioritetni cilj, borba 

za ulazak u viši rang natjecanja 

sada je naša realnost. � Luka Plejić

Mi smo Udruga Ekoselo Vrsi-

ne! Štitimo budućnost našeg sela 

stvarajući svijet u kojem mještani 

žive u skladu s prirodom.

Udruga osnovana u kolovozu 

2020. godine je više od pola godi-

ne vodeći glas za prirodu i lokalnu 

zajednicu. Djelujemo na području 

promocije i zaštite okoliša, prirod-

nih, kulturnih i tradicijskih vri-

jednosti Vrsina i okolice te razvi-

Udruga Ekoselo Vrsine
jamo održivi turizam.

Želja nam je osigurati eko-

nomski prosperitet  lokalnoj za-

jednici te pozitivnu budućnost 

živom svijetu, lokvama, špiljama 

i poljima i to zauzimanjem za 

uređenje novih lokaliteta uz 

poduzimanje mjera koje će pomoći 

mještanima da žive održivo. 

Da bismo ostvarili svoju misiju, 

udružujemo snage s Općinom Ma-

rina, i drugim nevladinim orga-

nizacijama kako bismo ostvarili 

najveći mogući utjecaj. Pomaže-

mo domaćinima u obiteljskom sm-

ještaju da rade na promjeni načina 

poslovanja  te smanje pritisak na 

okoliš i pozitivno utječu na lokal-

nu zajednicu. 

Ali ne možemo to učiniti sami. 

Da bismo postigli svoj cilj, potreb-

ne su nam brižne ruke i predani 

ljudi, baš poput vas!

Zahvaljujući takvim ljudima 

vrsinska jama u polju danas izgle-

da ovako. 

Udruga Ekoselo Vrsine
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Šire područje današnje opći-

ne Marina iznimno je bogato ar-

heološkim ostacima iz svih raz-

doblja prošlosti. Riječ je o istoč-

nom dijelu prostora koji se u 

antici nazivao Hiličkim poluo-

tokom po plemenskoj zajednici 

Hila koja je, prema jednoj grčkoj 

predaji, u prapovijesnom raz-

doblju nastanjivala ovo područ-

je. Otkriće grčkoga hrama po-

svećenog junaku Diomedu na 

rtu Ploča u Ražanju, kao i hele-

nističkog svetišta u špilji sv. Fi-

lipa i Jakova (Groti) zapadno od 

Marine, pokazuju da je riječ o 

prostoru pod kulturnim utjeca-

jem jadranskih Grka te ukazuju 

na dinamične kulturne odnose s 

lokalnom prapovijesnom zajed-

nicom. Osim Hila, povijesni izvo-

ri spominju i zajednicu Tariota, 

čija je prisutnost u unutrašnjosti 

poluotoka arheološki potvrđena 

nalazom 2000 godina starih me-

đašnih natpisa koji se odnose na 

granice njihovih pašnjaka uz 

lokve Bliznicu u Blizni Donjoj i 

Bljušćevicu u blizini Rastovca.

Iako najstariji poznati nalazi 

na marinskom području datiraju 

još od razdoblja neolitika (ulomci 

keramičkog posuđa iz starije fa-

ze mlađega kamenog doba (oko 

6500. – 4600. g. pr. n. e.) pronađe-

ni oko lokve Bliznice zapadno od 

Gustirne), a iz Marinskog zalje-

va potječe i najstariji neposred-

ni trag plovidbe istočnom oba-

lom Jadrana (ukrašena posuda 

tzv. jadransko-ljubljanskog stila, 

eneolitik, oko 3000. – 2400. g. pr. 

n. e.) – intenzivnija naseljenost 

prostora vezana je uz razdoblja 

brončanog i željeznog doba.

U kulturno-povijesnom krajo-

liku općine Marine, ostaci iz ovih 

razdoblja vidljivi su u obliku čak 

22 zabilježena prapovijesna utvr-

đenja (tzv. gradine) te više od 120 

nadgrobnih spomenika u obliku 

kamenih gomila, među kojima 

se veličinom i značajem ističe 

gomila na dominantnom vrhu 

Piskaljica smještenom između 

Marine i Vinišća, promjera oko 

35 m. Raspored ovih lokaliteta 

smještenih redovito na vrhovi-

ma i padinama brda svjedoči o 

važnosti pojedinih kopnenih i 

pomorskih putova i značajnih 

prirodnih resursa (lokve, paš-

njaci, obradive površine) za ove 

stočarske zajednice, a njima pri-

pada i vrijedan, ali široj javno-

sti nedovoljno poznat nalaz (tzv. 

ostava) brončanog oružja i oru-

đa pronađen na lokalitetu Dabar 

u Vrsinama još u prvoj polovici 

20. stoljeća, koji je danas izložen 

u stalnom postavu Arheološkog 

muzeja u Splitu.

Upravo su prapovijesne za-

jednice Hiličkog poluotoka u 

središtu istraživanja u sklopu 

projekta „Trogir Trough Time“ 

– hrvatsko-austrijskog znanstve-

no-istraživačkoga projekta u su-

radnji Muzeja grada Trogira, In-

stituta za arheologiju u Zagre-

bu i Austrijskoga arheološkog 

instituta Austrijske akademije 

za znanost u Beču. Dosadašnja 

istraživanja u sklopu projekta 

obuhvatila su u 2019. godini te-

renski pregled i dokumentiranje 

na dva strateški značajna pod-

ručja u južnom i sjevernom dije-

lu općine – gradinsko utvrđenje 

na brdu Oriješćak (Oriovišćak) 

iznad Vinišća, te niz utvrđenja 

na planinskom masivu Boraje 

iznad Blizne Gornje.

Položaj gradinskog utvrđe-

nja Oriješćak površine oko 1,64 

ha, smještenog na istaknutom 

platou (212 m n. v.) na antikli-

nali koja odvaja prostor marin-

ske i viniške uvale, ukazuje na 

kontrolu prometnog pravca koji 

se pruža prodolinom od marin-

ske uvale do Rogoznice – kojom 

je u rimskom razdoblju prolazi-

la magistralna cesta Iader – Sa-

lona s putnim postajama u Gre-

baštici (Ad Praetorium) i uvali 

Stari Trogir (Loranum) kod Se-

vida – ali i šireg trogirskog i sred-

njodalmatinskog akvatorija sve 

do Visa. Utvrđenje je pravokut-

noga oblika, s dobro očuvanim 

ostacima suhozidnoga bedema 

sa zapadne, sjeverne i istočne 

strane, čiji je osip širok i do 19 m. 

Više od 600 ulomaka keramičkog 

posuđa (lonci za kuhanje i skla-

dištenje, šalice i vrčevi, zdjele i 

pladnjevi) prikupljenih na povr-

ARHEOLOŠKA ISTRAŽIVANJA 
MUZEJA GRADA TROGIRA  
NA MARINSKOM PODRUČJU

zanimljivosti

šini i obrađenih u sklopu istra-

živanja svjedoči o intenzivnom 

životu tijekom brončanog doba i 

početkom željeznog doba, te sva-

kako ukazuju na važnost nalazi-

šta te potencijal za buduća istra-

živanja.

Četiri nalazišta smještena vi-

soko na vrhovima planine Bo-

raja, na samom sjevernom rubu 

općine Marina, između sela Bli-

zna Gornja i Ljubitovica, kon-

trolirala su prometni pravac iz 

Bristivice prema uvali Greba-

štica, kao i transverzalne komu-

nikacije između današnjih sela. 

Istraživanjem su obuhvaćena 

manja utvrđenja Brig i Gradina 

na istočnim vrhovima Boraje te 

istaknuto gradinsko utvrđenje 

Grad (642 m n.v.), smješteno na 

uzvišenju zapadno od najvišega 

vrha Boraje. Kompleksno utvr-

đenje trapezoidnog oblika i povr-

šine od oko 1,6 ha čine središnji 

utvrđeni plato te urušeni ostaci 

vanjskog bedema čija je osipina 

široka i do 17 m. Preliminarni te-

renski pregled ukazuje na veću 

količinu pokretnoga materijala 

vidljivoga na površini, čije de-

taljnije istraživanje i proučava-

nje tek slijedi u nekoj od daljnjih 

istraživačkih kampanja u sklo-

pu projekta.

U ovoj godini Muzej grada Tro-

gira započinje i s još jednim važ-

nim projektom na području op-

ćine Marina. Riječ je o višego-

dišnjem projektu sustavnoga 

terenskog pregleda cijelog po-

dručja općine, koji će se uz pot-

poru Općine Marina odvijati u 

suradnji s Arheološkim muze-

jom u Zagrebu, koji slične pro-

jekte provodi u Hrvatskom za-

gorju i na otoku Krku. Izvrsna 

očuvanost kulturno-povijesnog 

krajolika marinskog područja s 

materijalnim ostacima i nalazi-

ma iz svih razdoblja omogućuje 

prikupljanje podataka ne samo 

o prapovijesnoj i antičkoj, već i 

srednjovjekovnoj i novovjekov-

noj materijalnoj ostavštini te 

kulturno-povijesnim i prostor-

nim transformacijama koje su 

se na ovom području odvijale. 

Stoga će ovaj projekt omogući-

ti stjecanje detaljnog uvida u bo-

gatu kulturno-povijesnu baštinu 

marinskog područja te stvoriti 

bazu za njezinu adekvatnu va-

lorizaciju i prezentaciju, daljnja 

ciljana istraživanja, kao i podlo-

gu za njezinu zaštitu i očuvanje 

za buduće generacije u prostor-

no-planskim dokumentima.

Osim suradnje na istraživa-

nju, Muzej je započeo i suradnju s 

Turističkom zajednicom općine 

Marina i na prezentaciji ove bo-

gate baštine. Daljnjim istraživa-

njem u sklopu ovih projekata, te 

nastavkom suradnje s općinom 

Marina i TZ općine Marina nada-

mo se da će bogata i neprocjenji-

va baština i povijest marinskog 

kraja izići na svjetlo dana te bi-

ti vrednovana i prezentirana na 

odgovarajući način, kako njego-

vim stanovnicima, tako i njego-

vim posjetiteljima i ljubiteljima.

Lujana Paraman, dipl. arheologinja
kustosica Muzeja grada Trogira

Vrsine, Ostava Dabar, dio prsnog 
oklopa, 11. - 10. st. pr. n. e.�

Marinski zaljev, Keramička  
posuda iz bakrenog doba�

MGT, Laboratorijska obrada prikupljenih nalaza� Oriješćak, ulomci prapovijesnog posuđa
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Blizna Gornja, međašni natpis sa spomenom Tariota Oriješćak, terenski pregled prapovijesnoga gradinskog utvrđenja
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Boraja, gradinsko 
utvrđenje Grad
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Suprotno predrasudama koje 

mnogi imaju, umirovljenički da-

ni mogu biti iznimno ispunjeni i 

aktivni. Stoga smo u razgovoru s 

predsjednikom Udruge umirov-

ljenika Općine Marina g. Mari-

nom Šalovom otkrili kako se nje-

zini članovi snalaze u ovoj neuo-

bičajenoj situaciji.

Udruga umirovljenika Općine 

Marina broji oko 80 članova. Ci-

ljevi udruge su poboljšati uklju-

čivanje starijih osoba u život za-

jednice i tako ublažiti njihovu 

socijalnu izoliranost, pomaga-

nje potrebitima, organiziranje 

druženja, putovanja i poticanje 

osjećaja pripadanja zajednici. 

U doba pandemije koronavi-

rusom koja se pokazala izrazi-

to opasnom za umirovljeničku 

populaciju, udruga bilježi broj-

ne napore u provođenju svojih 

aktivnosti. Gospodin Marin Ša-

lov ističe kako u ovoj godini ni-

su vršili naplatu članarine ni-

ti izrađivali nove članske iska-

znice za članove. Također, kako 

kaže, teško im je primati i nove 

članove u udrugu kada su „osu-

đeni“ na zabranu druženja, a i 

često se neki od članova nalaze 

u izolaciji. 

Trenutno se među članovima 

osjeća strah i neizvjesnost te su 

primorani sve svoje planove za 

neko vrijeme obustaviti. Sprije-

čeni su bili i organizirati večeru 

uz muziku uživo koju organizi-

raju na kraju svake godine, tako-

đer, prisjeća se i kako su prošle 

godine organizirali večer za žene 

na Dan žena i brojna druga dru-

ženja koja zasada neće moći. Kao 

najstariju aktivnu članicu ističe 

babu Vicu (Vice Palada) koja u 

svojoj 85. godini, kako ona kaže, 

ne pušta ih lako iz svojih ruku.

Stoga je udruga u prethodnom 

razdoblju svoje aktivnosti usmje-

rila ponajviše na pomoć potrebi-

tima, starijima i bolesnima. Or-

ganizirali su posjete i donacije 

paketa pomoći. Za Božić svojim 

članovima uručili su simbolične 

pakete bakalara i kave, dok će za 

Uskrs isto biti organizirano u su-

radnji s Općinom Marina.

Također, odazvali su se akciji 

prikupljanja za stradale u potre-

sima na području Banovine, te 

shodno svojim financijskim mo-

gućnostima donirali prijeko po-

trebne potrepštine u vrijednosti 

od 3000 kuna.

Zadnje organizirano putova-

nje bilo im je u Istru u kojoj su 

posjetili Brijune te gradove Pulu, 

Rijeku, Trsat i crkvu Gospe Tr-

satske. S obzirom na to da je puto-

vanje bilo organizirano pred sam 

kraj turističke sezone, bili su pod 

konstantnim strahom zbog sve 

većeg broja zaraženih, no na svu 

sreću svi su se vratili zdravi.

Trenutno o budućim izletima 

ne razmišljaju, eventualno jed-

nodnevnim, ali tu se javlja pro-

blem velikih izdataka za jednod-

nevne izlete.

Dok čekaju bolje dane, g. Ša-

lov ističe kako ne žali raditi ra-

zlike među udrugama te se veseli 

eventualnoj suradnji i druženju 

u daljnjim projektima i putova-

njima s ostalim udrugama na 

području općine Marina, a i šire.

Dajana Matijaš, bacc. oec.

Aktivnostima projekta Zaželi 

promjenu!, u potpunosti finan-

ciranog sredstvima Europskog 

socijalnog fonda, a u okviru Ope-

rativnog programa Učinkovi-

ti ljudski potencijali, omogućilo 

se zapošljavanje 29 žena u nepo-

voljnom položaju na tržištu ra-

da, s područja grada Trogira te 

općina Marina, Okrug i Seget, u 

trajanju od 24 mjeseca. Zaposle-

ne djelatnice pružile su podršku 

i potporu za više od 140  starijih 

osoba i osoba u nepovoljnom po-

ložaju, s posebnim naglaskom na 

pomoć stanovnicima u ruralnim 

sredinam zaleđa Trogira, Segeta 

i Marine te na otoku Drveniku. 

Razdoblje provedbe projekta je 30 

mjeseci, od 6. studenoga 2018. do 

5. svibnja 2021. godine. Za većinu 

korisnika usluga pomoći u kući 

prestala je krajem studenog 2020. 

godine, a djelatnice su nakon za-

vršenog radnog odnosa prošle 

proces Individualnog karijernog 

savjetovanja te trenutno završa-

vaju edukaciju iz područja od nji-

hova profesionalnog interesa. Is-

hodi prethodnog Poziva „Zaželi 

– program zapošljavanja žena – “ 

(UP.02.1.1.05), pozitivno su utjeca-

li na niz različitih aspekata socio-

ekonomskih problema pojedina-

ca, ali i samih lokalnih zajednica, 

što pokazuju svakodnevna pozi-

tivna iskustva korisnika te veliki 

interes za što skorijim početkom 

novoga projektnog ciklusa. 

Udruga tjelesnih invalida 

TOMS, u suradnji sa svojim par-

tnerima Centrom za socijalnu 

skrb Trogir, Hrvatskim zavo-

dom za zapošljavanje – Regio-

nalnim uredom Split, Gradom 

Trogirom te općinom Marina 

prijavila je novi projekt u okvi-

ru Poziva „Zaželi – program za-

pošljavanja žena – faza II“ koji 

predstavlja nastavak financira-

nja aktivnosti prethodnog Pozi-

va „Zaželi – program zapošlja-

vanja žena“ (UP.02.1.1.05). Zaže-

li promjenu-idemo dalje! naziv 

je novog projektnog prijedloga, 

ukupne vrijednosti 2.210.318,75 

kn, osmišljenog u skladu s eu-

ropskim i nacionalnim preporu-

kama o unaprjeđenju položaja že-

na na tržištu rada i zaštite prava 

žena. Projektom se unaprjeđu-

je radni potencijal za 25 teže za-

pošljivih žena s područja grada 

Trogira, te općine Marine, Sege-

ta i Okruga kroz osposobljava-

nja i zapošljavanje te osigurava 

provođenje socijalne usluge po-

moći u kući za 150 osoba u sta-

rijoj životnoj dobi i/ili nemoćnih 

osoba. Predviđeno trajanje pro-

jektnih aktivnosti je 14 mjeseci. 

Provedbom projekta smanjit će 

se siromaštvo i socijalna uklju-

čenost teže zapošljivih žena, dok 

će se krajnjim korisnicima po-

dići kvaliteta života u zajednici 

te omogućiti prevencija prerane 

institucionalizacije. Nadamo se 

što skorijem početku novog pro-

jektnog ciklusa, a sve zainteresi-

rane za uslugom pomoći u kući 

pozivamo da se obrate u Udrugu 

tjelesnih invalida TOMS.

Ana Plazonić, udruga TOMS

Datale se tradicionalno pletu 

u priobalnom dijelu općine Ma-

rina. Prva radionica u PŠ „Vr-

sine“ održana je 2008. Na ideju 

je došla učiteljica Dijana Rin-

čić jer je primijetila da taj lije-

pi tradicionalni običaj polako 

izumire. Kroz radionice „Izra-

da datale“ prošlo je više od TI-

SUĆU “učenika”. U područnoj 

školi  Vrsine održane su radio-

nice za učiteljice razredne na-

stave i za voditelje učeničkih 

zadruga Splitsko-dalmatinske 

županije. Datale su predstavi-

li u u Zagrebu na manifestaciji 

Cvjetni pozdrav EU. Na držav-

noj smotri učeničkih zadruga u 

Puli održali su pokaznu radio-

nicu kroz koju je prošlo više od 

100 mladih zadrugara i njihovih 

zanimljivosti

UDRUGA UMIROVLJENIKA 
OPĆINE MARINA

ZAŽELI PROMJENU  
– IDEMO DALJE!

OBIČAJ PLETENJA DATALA
voditelja, održali su radionicu i 

u Etnografskom muzeju u Spli-

tu, radionicu za voditelje uče-

ničkih zadruga u OŠ „Mejaši“, 

u GKMM u Splitu. Posjetili su ih 

i muzejska pedagoginja iz Muze-

ja grada Trogira, učenici iz OŠ 

„Primošten“, učenici PŠ „Gra-

dac“, gosti iz Njemačke, prijate-

lji, mještanke Vrsina…Gostova-

li su u emisiji „Dobro jutro, Hr-

vatska“, u emisiji „Školski sat“, 

u emisiji „Jutarnja ćakula“, nji-

hovi radovi na temu datala su 

objavljeni u MAK-u, o datala-

ma su pisali mnogi portali. Od 

2013. priključili su im  se i djeca 

i roditelji iz DV-a „Cvrčak“. Da-

tale su postale zaštitni znak  PŠ 

„Vrsine“ po kojem su prepoznat-

ljivi na razini cijele Hrvatske. 

Nazvali smo glavne i odgovor-

ne zahvaljujući kojima ovaj li-

jepi običaj neće izumrijeti, gđu 

Ivanku Matijaš i učiteljicu Dija-

nu Rinčić.

Kako ste došli na ideju organi-

zirati radionice pletenja datala? 

U školu „Vrsine“ došla sam ra-

diti prije 20-ak godina, a i vrsin-

ska sam nevjesta. Na ideju sam 

došla 2008. godine kada sam vi-

djela da većina mlađih mještan-

ki Vrsina ne zna plesti datale. 

Odmah sam svoju ideju priopći-

la teti Ivanki, meštrovici od da-

tala i tako je sve počelo. 

Ivanka, koje je osjećaje u Vama 

pobudila ideja učiteljice Dijane?

I: Srce mi je poskočilo od rado-

sti, bila sam sretna da će se ovaj 

lijepi običaj očuvati. Djeca su bi-

la zainteresirana, pa smo polako 

iz godine u godinu imali sve više 

sudionika na radionicama.

Što su datale?

I: Datale su maslinove gran-

čice koje se pletu za Cvjetnicu i 

nose u crkvu na blagoslov. Kad 

se iziđe iz crkve, momci datale 

curama koje vole kidaju, poču-

paju i znači to je to, cura i mo-

mak se vole.

Je li teško naučiti plesti datale?

D: Uf, bilo je teško, skoro sam 

odustala, ali poticaj su mi bile 

moje učenice koje su to nauči-

le bez poteškoća. Sad mi ide kao 

od šale.

Kako odabirete pravilno lišće?

I: E, to uvijek isto, svake godi-

ne kad beremo masline, zamiri-

mo maslinu s lijepim lišćem koje 

bi bilo odlično za izradu datala, 

ali kad dođe vrijeme izrade zabo-

ravimo gdje je najbolje lišće. Pa 

kad krenu radionice nastaje po-

traga za dobrim listom.

D: Najgore je bilo prije tri go-

dine kad su se masline smrzle i 

izgubile lišće, e to je bila prava 

avantura pronaći bilo kakav, a 

kamoli dobar list za datale, ali 

snašle smo se.

Pripremate li se za ovogodiš-

nju radionicu?

D: Vrijeme u kojem živimo ve-

oma je teško, prošle godine ra-

dionicu smo održali online. Na-

damo se da će to ove godine biti 

u školskom vrtu na otvorenom.

U nadi da će sve ovo završiti 

i da ćemo se vratiti normalnom 

životu krenula sam prema izla-

zu, a meštrovice od datala su se 

nastavile smijati i prepričavati 

svoje avanture s datalama.

Hvala Vam što čuvate ovaj di-

van običaj!

Katarina Kazoti Jerković
zamjenica načelnika

Udruga je osnovana 13. 4. 2016. 

godine.

Područje djelovanja matice, 

sukladno ciljevima je socijal-

na djelatnost i zaštita zdravlja. 

Udruga je osnovana u cilju pro-

micanja, razvitka i unaprjeđe-

nja kvalitete života osoba treće 

životne dobi.

Želja nam je okupljanje što vi-

še članova u našu udrugu, te po-

ticati i razvijati međusobnu soli-

darnost.

Organiziramo odmor, liječe-

nje, izlete i razne aktivnosti za 

svoje članove.

Ljudi treće dobi imaju pravo 

na svoj život, lišeni radnih oba-

veza i uživanja u plodovima svog 

dugogodišnjeg rada.

Naša udruga želi svakom 

svom članu vratiti osmijeh na 

lice i vjeru da nisu sami i zabo-

ravljeni. Da i u ovim vremenima 

„novog normalnog“ nađemo na-

čina, da se nađemo da popriča-

mo. Tako za nadolazeće blagda-

ne uz suradnju s općinom Mari-

MATICA UMIROVLJENIKA 
OPĆINE MARINA

na obradovat ćemo svoje članove 

skromnim paketima za Uskrs, 

kao što smo to činili i za Božić.

Za svoje članove 14. 3. 2021. or-

ganizirali smo desetodnevno li-

ječenje u Veloj Luci. Ako se vra-

ti naše „normalno“, u svom pro-

gramu za ovu godinu predvidjeli 

smo izlete po Lijepoj našoj i ta-

ko upriličili druženje s drugim 

udrugama.

U nadi da će ovo zlo brzo proći, 

da ćemo do ljeta svi biti procije-

pljeni… e tada ćemo opet disati 

punim plućima, živjeti i veseliti 

se svakom novom danu, a do ta-

da svim našim članovima, svim 

mještanima općine Marina želi-

mo sretan i blagoslovljen Uskrs.

Sretan Uskrs želimo načelni-

ku Općine Marina i njegovim su-

radnicima uz zahvalnost na sve-

stranoj pomoći našoj udruzi i po-

sebnu osjetljivost prema svojim 

stanovnicima treće dobi.

Maja Mišić Gajski

Najstarija 
aktivna 
članica  
Vice 
Palada



ŽUPA MARINA

2.4. VELIKI PETAK
Spomen muke Gospodnje u 15 sati – 

križni put u župnoj crkvi
Obredi velikog petka u 19 sati  

u župnoj crkvi

3.4. VELIKA SUBOTA
Molitvena ura na Božjem grobu  

u 9:00 sati
Misa bdijenja započinje u 21 sat

4. 4. USKRS
Svete mise u 9:30 u Svincima,  

u 11 sati u Marini

5.4  USKRSNI PONEDJELJAK
Blagoslov polja i sveta misa na Dridu 

započinje u 10:30 sati

ŽUPA VINIŠĆE

2.4. VELIKI PETAK / POST I NEMRS
Obredi velikog petka u crkvi  

Presvetog Srca Isusova u 19:00 sati

3.4. VELIKA SUBOTA
Probe za prvu Pričest u crkvi  

Presvetog Srca Isusova u 17:00 sati
Uskrsno misno bdijenje u crkvi  

Presvetog Srca Isusova u 21:00 sati

4.4. USKRS
Sv. misa u crkvi Gospe od Zdravlja 

u 08:30 sati
Sv. misa u crkvi Presvetog Srca Isusova 

u 10:00 sati

ŽUPA BLIZNA

2.4. VELIKI PETAK
Obredi Velikog Petka započinju  

u 18:00 sati u crkvi sv. Ante  
u Blizni Donjoj

3.4. VELIKA SUBOTA
Sv. misa započinje u 20.00 sati  
u crkvi sv. Ante u Blizni Donjoj

4.4. USKRS
Sv. misa u crkvi sv. Ante  

u Blizni Donjoj započinje u 9 sati, 
u crkvi Gospe na Bliznoj  

u Blizni Gornjoj započinje u 11 sati

5.4. USKRSNI PONEDJELJAK
Sv. Misa u crkvi sv. Ante  
u Blizni Donjoj u 11 sati

USKRSNI OBREDI
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